

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 29.

bb 1. július 20-ig értesítik a pályázókat az egyetemi felvételi vizsga eredményéről - megkezdődtek az írásbeli vizsgák

i fe/gk-lm zs

1966. július 29.

megkezdődtek az írásbeli felvételi vizsgák az egyetemeken és a főiskolákon. az idén a nappali tagozatra 36 500-an, az estire 6000-en, a levelező tagozatra pedig 7700-an jelentkeztek. háromezernél többen, mint az elmúlt esztendőben. a pályázók a választott szaknak megfelelő vizsgatárgyból készítik írásbeli dolgozatot.

a pályázók az írásbeli dolgozatot név nélkül, csupán számmal megjelölt borítékban adják le. az írásbeli dolgozatok elbírálása után értesítik a pályázókat a szóbeli vizsga időpontjáról. az egyetemek, illetve főiskolák július 20-ig minden pályázóval írásban közlik a felvételi vizsga eredményét.

a felvételi bizottságok a pályázók tanulmányi eredménye mellett az idén fokozottan vizsgálják majd a fiatalok felkészültségét, rátermettségét, politikai és erkölcsi magatartását.

azok a pályázók, akik a felvételi vizsgán eredményesen megállták helyüket, de helyhiány miatt nem nyerhettek felvételt, a megpályázott intézmény vezetőjéhez nyújthatnak be fellebbezést./mti/

-. -

-1-

*Mk*

bb 2. újra borospincék lesznek a pannonhalmi vár alatt huzódó kazamaták

vid ká/sk-lm la

1966. július 29.

az 1000 éves pannonhalmi vár alatt huzódó kazamatákat a több száz méter hosszú hajdani borospince kétharmadát, az utóbbi években a répcelaki sajtgyár foglalta le sajt érlelés-re. a történelmi borvidéken most hozzáálltak a híres pannonhalma gyöngyét termő szőlők felújításához. három termelőszövetkezet közös vállalkozásban eddig 160 hold új szőlőt telepített és az elkövetkező két évben további 100 hold telepítésére kerül sor. így több mint 3000 hektoliter kiváló minőségű bor terem majd a bakony alján. ennek feldolgozására, tárolására igénybe veszik a pannonhalmi vár alatt huzódó pincét, ahonnan kiköltöztetik a sajtérlelő üzemet. a borkombinát terveit már készítik az ültetvényterv vállalat szakemberei./mti/

bb 3. július 1-én megkezdte működését a magyar munkásmozgalom muzeuma

i áe/sk-lm fm

1966. július 29.

július 1-től kezdve új elnevezés alatt működik a legújabbkori történelmi muzeum. az új név: magyar munkásmozgalom muzeuma, s ez egyúttal kifejezi az intézmény megváltozott feladatkörét is. ez a feladat a magyar munkásmozgalom tárgyi emlékeinek, irásos dokumentumainak összegyűjtése, tudományos feldolgozása, gondozása, amelyet ma már csak önálló, e célra hivatott intézmény tud elvégezni. a muzeum fontos feladata lesz, hogy kiállításokkal és az ismeretterjesztés egyéb lehetőségeivel segítse a népművelő munkát, a történelmi-politikai közműveltség gyarapítását, ezenkívül szakmai, módszertani támogatást is nyújt a vidéki muzeumok hasonló jellegű tevékenységéhez.

a nemzetközi és a magyar munkásmozgalom közelgő nagy történelmi évfordulóinak előkészületei a tudományos kutatás és a konkrét szervező munka középpontjában állanak. a nagy októberi szocialista forradalom 50 évfordulója alkalmából a múcsarnokban nagyszabású kiállítást rendeznek, amelyhez az anyag összegyűjtése, válogatása már a legközelebbi hetekben megkezdődik. hasonlóan körülmények között munkával készülnek a hazánk felszabadulása 25. évfordulójának emlékére tervezett reprezentatív kiállítása is. a várban készülő új épületben szintén nagy állandó kiállítást rendeznek be, ami ugyancsak több éves előkészületeket igénylő feladat./mti/

-2-

WV

bb 4. hadjárat a balatoni szunyogok ellen

vid/ká/sk/s la

1966. június 29.

újult erővel folytatják az irtóhadjáratot a szunyogok ellen a balatoni nyaralótelepeken. a veszprémi és a somogy megyei köjál már az előszezonban megkezdte a szunyoglárva irtását, hogy ezzel elejét vegye a tömeges rajzásnak. a megelőzés azonban a nagykiterjedésű nádasok és a helyenkénti lápos, mocsaras parti területek miatt nem elegendő, ezért a főidényben kéthetenként végigmermetezik a nyaraló övezetet. a partmenti tenyészhelyeken kívül időnként a nyaralóhelyek parkjaiban és az üdülőházak kertjeiben is irtják a szunyogokat, a rovarirtó anyagok használatánál kettőzött gonddal ügyelnek a halállomány védelmére./mti/

--

bb 5. könyv az esztergomi káptalani kincstár műkincseiről

áe/tné/s fm cz

1966. június 29.

rövidesen érdekes új kötettel bővül a magyar művészet-történelmi irodalom: könyv készül az esztergomi káptalani kincstárban őrzött műkincsekről. a felbecsülhetetlen értékű történelmileg is jelentős műtárgyakat számos művészi foto szemlélteti a kiadványban. a könyvet somogyi árpád, az iparművészeti muzeum tudományos munkatársa szerkeszti./mti/

--

bb 6. virágzik a rovarevő kereklevelű harmatfű a jeli botanikus kertben

vid/ká/sk/s la

1966. június 29.

vas megye egyik híres természeti rezervátumában, a kám község határában fekvő jeli botanikus kertben vastag gyepet alkot a tőzegmoha. a gyep évről évre tovább nő. szivacshoz hasonló felépítésével igen sok vizet bír felszívni, s így sokszor hatalmasra felduzzadó mohapárnákat alkot. ezek között él a tőzegmohalápok egyik jellegzetes rovarfogó növénye, a kereklevelű harmatfű. /drosera rotundifolia/. kerekded leveleit piros, bunnós mirigyszőrök borítják. ezek, amint a csábitóan csillogó gömböcskékre a rovar rászáll és hozzátapad, ráhajolnak a zsákmányra és fehérjebontó váladékukkal feloldják lágy testrészeit, majd az így előkészített táplálékot a levélkén át felszívják. a harmatfű 5-25 centiméter magas tőkocsánya most hozza füzérekben álló apró fehér virágait./mti/

-3-

WV

bb. 7. magyar tervezési baromfifeldolgozó üzem épül a szovjetunióban  
i tz/gk/vg/gy/bs

1966. június 29.

magyar szakemberek közreműködésével korszerű baromfifeldolgozó üzem létezik a hatalmas kijevi huskombinátban. az ugynevezett faluközponti technológiát a baromfiipari országos vállalat közreműködésével az élelmiszeripari tervező intézet dolgozta ki. a feldolgozó baromfi egy körübelül fejmagasságban futó pálya vezetése a különböző műveleteken a kábitástól egészen a csomagolásig. mégpedig mindig igazodva ahhoz, hogy adott esetben éppen csirke, kacs vagy pulyka feldolgozása van-e soron, a berendezésnek mind azt is tekintetbe kell vennie, hogy nagy vagy kicsikéket szítottak vagy soványak-e az állatok, sőt például a kopasztás módszerét egyenesen megszabja, hogy vízi, szárazföldi szárnyas tollait kell-e eltávolítani.

ezt a bonyolult munkafolyamatot automatikus vezérlő berendezés irányítja, amelyet a villamos automatika intézet dolgozott ki. ez az automatika szabályozza a szalag sebességét, aszerint, hogy milyen fajta baromfi van munkában. csirkéből kétezer, libából és kacsából ezer-ezer, pulykából pedig ötszáz darabbal kell az üzemnek végeznie óránként. ennek megfelelően a szalag sebessége percenként három-hat méter között váltakozik, s ehhez kell igazodnia az összes munkafolyamatnak, ugyancsak az automatika tartja fenn a szigorúan meghatározott hőmérsékletet is, így például a tollfosztáshoz szükséges forróvíz hőfokát, stb. ha az üzemben valahol zavar áll be, a vezérlő automatika öntevékenyen kijavítja a hibát, vagy megállítja a munkafolyamatot és riasztja a kezelőszemélyzetet.

az első berendezés rövidesen utnak indul a szovjetunióba. kilátás van arra, hogy ha jól vizsgáljuk újabb berendezésekre kapunk megrendelést a szovjetuniótól./mti/

bb. 8. ötszáznyolcvan ezer munkaórát takarít meg a kongresszusi versenyben a beloiannisz gyár  
i sl/sk/ki/gy/bs

1966. június 29.

a beloiannisz gyárban 1966 az ujdonságok kibocsátásának éve, árucikkeik választékát az idén mintegy 30 százalékkal bővítik. most térnek rá a forgórész-nélküli, tehát hosszú élettartamu crossbar telefonközpontok és a faluközpontok korszerű új változatának gyártására. készülnek elektronikus vezérlésű központok is, amelyek a városok közötti összeköttetésekre is alkalmasak.

/folyt. köv./

8. 15/-n

832 Zeln

-4-

bb. 8. /ötszáznyolcvan ezer..... 1. folyt./ gy

az új gyártmányok bevezetésével, azonos értékű áru előállítására az idén 14 százalékkal több munkát igényel, mégsem használ fel többlet-munkaerőt. a kongresszusi versenyben sok gyártási módszert korszerűsítettek, újításokat vezetnek be, javítják a vezetés színvonalát, s ezzel 500 000 munkaórát takarítanak meg. ennyivel növelik a termelékenységüket.

a sürgető igényeknek megfelelően több telefonközpontot határidő előtt üzembehelyeznek. a mosonmagyaróvári eddigi 400 állomásos központot 900 állomásra bővítik, s a kiegészítő részt december 31 helyett augusztus 20-án adják át. az év vége helyett november 7-re készül el a krisztina központ 4 000 új állomása, a november 7. szerelőbrigád pedig rövidesen szocialista szerződést köt a ferenc központ bővítésének határidő előtti befejezésére. görögországnak - szintén a rendelők kívánságának megfelelően - a jövő év első negyede helyett már az idén átadják az átviteltechnikai berendezéseket./mti/

bb. 9. nem fizette ki a taxi-számlát - öthónapi szabadságvesztésre ítélték  
i bc/sk/zs/gy/cz

1966. június 29.

bogoszta mária, 29 éves foglalkozás nélküli, akit különféle bűncselekmények miatt már nyolcszor ítélték rövidebb tartamu szabadságvesztésre, legutóbbi szabadulása után sem vállalt munkát. egy alkalommal mátyásföldről a VII. kerületi szövetség utcába vitette magát taxival, s a viteldíjat nem fizette ki. máskor a boráros térről kispestre, legutóbb pedig a kulich gyula térről a telepy utcába, onnan a budafoki útra, majd a váci útra utazott bérgépkocsin, s ezuttal sem egyenlítette ki a viteldíjat.

a központi kerületi bíróság jogerősen öthónapi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte a taxi vállalatnak okozott kár megtérítését./mti/

8.20/-n

832 Zeln

-5-

bb. 10. tíz emelet magasságig bármilyen formájú középület összerakható az univerzális váz-elemekből  
1 sb/sze/ki/gy/bs 1966. június 29.

az ém betonelemgyártó vállalatnak jól bevált terméke az üzemsarnok előregyártott betonváza. ebben az évben már mintegy kétszáz ezer négyzetmeter területen épül különböző üzemsarnok, raktár előregyártott szerkezetekből. a mezőgazdaságnak is szállítanak előregyártott épületvázat. a tipustervező intézet és a középülettervező vállalat dolgozóinak segítségével az építőelemes építési módszert most már a nehezen egységesíthető középületekre is kiterjesztik. gondos tanulmányok alapján sikerült olyan épületváz-elemeket tervezni, amelyekből általában tíz emelet magasságig bármilyen alaprajzu, tehát rendkívül változatos formájú ház váza összerakható. az univerzális váz-elemeket tehát tömegesen, gazdaságosan gyárthatják, mert nemcsak egyféle rendeltetésű épület, hanem szálloda, kórház, iskola, irodaház és sok más középület váza is elkészíthető ebből az egységes szerkezetből.

az újfajta univáz gyártási terveinek összeállítására befejeződött és előreláthatóan még a nyáron sor kerül az új termék üzemszerű termelésére is. a középülettervező vállalat dolgozói most a párikongresszusi versenyben vállalták, hogy összesen száz ezer négyzetméternyi alapterület beépítésére terveznek az idén univáz-ból szállodát, irodaházat és egyéb középületet. az előzetes számítások szerint az univáz egyszerűsíti az építést, csökkenti az építkezések munkaerő gondjait, mert a helyszíni munkákat a szokásosnál mintegy 25 százalékkal kevesebb dolgozó is elvégezheti és ugyanilyen arányban megrövidíthetik az építés idejét is./mti/

bb. 11. ~~győr-soproni~~ információs szolgálat áll a külvilág számára győr-sopron 1966. június 29. ~~információját~~ <sup>feldolgozására győr-sopron megyében</sup>

augusztusban balatonfüreden tartja 27. kongresszusát a nemzetközi kemping- és karaván szövetség. a találkozóra eddig a legtöbben franciaországból, Angliából, nyugat-németországból, belgiumból és hollandiából jelentkeztek, de sokan érkeznek Lengyelországból és csehszlovákiából is.

/folyt. köv./

8.30/-n

-6-

bb. 11. /győr-sopron... 1. folyt./ gy

a győr-sopron megyei idegenforgalmi hivatal a várható nagy vendégjárásra megkezdte a felkészülést. a hegyeshalmi és rajkai határálló-máson és azokban a nagyobb városokban amelyeket a főutvonalak érintenek információs szolgálatot szerveznek. gondoskodnak arról is, hogy a Balatonra és a fővárosba vezető utvonalak mentén mindegyik megfelelő utjelző táblák is segítsék a külföldiek tájékozódását./mti/

bb. 12. a cifra rák és a kecskerák a „halhustermelés” szolgálatában

1 cs/j/ká/gy/La

1966. június 29.

a hazai vizeinkben őshonos három rákfajta közül a nemes folyami rák az utóbbi években aggasztóan meggyérült: az évi fogási kvóta 1956 óta 130 mázsáról 30 mázsára csökkent. számottevő folyami rák-törzsállomány már csak a dombvidéki patakokban található. ugyancsak kevés van már a pilis és bürzsöny hegység patakjaiban honos kövi rákból is. viszont a piaci értéket alig képviselő, ugynevezett kecskerák igen nagy tömegben él vizeinkben. most ezt az értéktelen rákfajtát és az 1959-ben importált, pilisvörösvár határában meghonosított, amerikai eredetű, rendkívül szaporaságáról ismert cifra rákot akarják szakembereink „befogni”, az áruhaltermelés szolgálatába. a néhány év óta rendszeresen telepített, s a rákot különösen kedvelő, falánk ragadozó, angolná révén erre kitűnő lehetőség nyílik. a kecskerákban bővelkedő tavakba, folyók holt-ágaiba telepített angolnák fejlődését így igen nagy mértékben meggyorsíthatják. másrészt a már angolná-sított vizekbe érdemes cifra rákot telepíteni. az utóbbi megoldásra főleg a velencei-tó alkalmas, ahol jelenleg rák nincs, az angolnát viszont évek óta sikeresen telepítik./mti/

bb. 13. várossá alakulásának 700. évfordulójára rekonstruálják győrt a történelmi városrészt  
vid tr/fm/gy/cz

1966. június 29.

győr 1971-ben ünnepli várossá alakulásának 700. évfordulóját. az utóbbi években rohamosan fejlődésnek indult iparváros nemcsak gazdag programmal készül a nevezetes eseményre, hanem az újonnan épült és épülő új városnegyedek mellett új köntösbe öltöztetik a műemlékekben gazdag történelmi városmagot is.

/folyt. köv./

8.40/-n  
411 Lm/

-7-

bb. 13. /várossá alakulásának.... 1. folyt./ gy

a történelmi városrész, a belváros műemlék jellegű épületeinek rekonstrukciója már évekkel ezelőtt megkezdődött, a jellegzetes régi épületek egy része már újra régi pompájában disziti a régi utcákat.

az országos műemléki felügyelőség előterjesztésére az építésiügyi minisztérium a művelődésügyi minisztériummal egyetértve nemrégiben kijelölte Győr város védett, műemléki jellegű területét, amely fokozott kötelezettségeket ró a tanács építésiügyi hatóságára, a háztulajdonosokra és a lakosságra. a védelem alatt álló területen - a Duna és Új Rába összefolyásától délre eső városrészben - csak az országos műemléki felügyelőség véleményezése alapján lehet területfelhasználási, építési, bontási, használatbavételi engedélyt kiadni. az új intézkedés egyúttal kiterjed a történelmi városrész fokozottabb védelmére és megóvására is. a városi tanács terve 1971-ig Győr várossá alakulásának 700. évfordulójára, az összes védett területet új köntösbe öltöztetni. /mti/

..

bb. 14. 4,20 méter széles író-nyomó papírt gyárt majd a dunaujvárosi papírgyár  
vid lk/ki/gy/bs 1966. június 29.

tervszerűen haladnak a dunaujvárosi papírgyárban a részleges üzemi próbák.

a próbákról és a papírgyár termelésének jelentőségéről Czimer László, a papíripari vállalat vezérigazgatója az mti munkatársának a következőket mondta:

- a dunaujvárosi papírgyár nyolcszáz millió forint körüli értékű beruházása rendkívül fontos a papírimporthoz való csökkenés szempontjából. a gépek és berendezések próbaforgatásait megkezdték. a tulajdonképpeni próbüzemelés akkor kezdődik, amikor az első papír megjelenik a gépsoron. erre várhatólag július elején kerül sor. a gépek szerelésénél sok hasznos segítséget adtak a szovjet szakemberek.

- a gépsoron 4,20 méter széles, percenként maximálisan 350 méter hosszú papírszalag készül majd. az 1. számú és a később szerelésre kerülő 2. számú géppel együttesen évi 48 000 tonna író-nyomó papírt ad majd a dunaujvárosi papírgyár.

/folyt. köv./

8.45/-n  
9192 bel

-8-

bb. 14. / 4,20 méter széles.... 1. folyt./ gy

eleinte csak barna csomagolópapír kerül ki a gépből. a programban lefektetett terveknek megfelelő író-nyomó papír gyártására csak folyamatosan, később kerül sor.

- ideiglenes terveink a dunaujvárosi gyárban csupán 1 500 tonna, azonban szeretnénk, ha a próbüzemelés alatt ennek kétszeresét adhatnánk az országnak. ennek meg vannak a feltételei. az egyik az, hogy a tervezett határidő előtt hónapokkal próbüzemeltetjük a gépet. a másik pedig az, hogy megfelelő szakemberekről idejében gondoskodtunk. csepelről, fűzfőről, szentendrőről és szolnokról érkeztek gyakorlott szakemberek a dunaujvárosi gyár üzemeltetéséhez. a többiek helyben képeztük ki. /mti/

..

bb. 15. az eddigieknél husszor tartósabb ponyvák készülnek szegeden  
vid lk/ki/gy/bs 1966. június 29.

a kenderfonó- és szövőipari vállalat ujszegedi gyáregységében olyan ponyvát szőttek, amely a laboratóriumi, koptatási próbák közben szinte elnyúlhatatlannak bizonyult. a próba során nyolcból készült erős sörtekefe, meghatározott nyomással forog a ponyvaanyagon, s számlálószerkezet méri, hány fordulat után koptott el a szövet. az újfajta ponyván kétszáz ezer fordulat után éppen csak meglátszott a koptatási kísérlet, ugyanakkor a hagyományos kenderponyvák már tízezer fordulat után kikopnak.

a husszorosára növelt kopásállóságot úgy érték el, hogy a kenderszálakat harmadrészben szintetikus műanyaggal keverték. ebből még az az előny is következett, hogy a szövet súlya mintegy huszonöt százalékkal könnyebb lett.

hasonló alapanyagból, az ugynevezett danulonselyemből, teljesen újfajta ponyvaanyag gyártását is tervezik, a győri műbörgyárral együttműködve. elképzeléseik szerint a szintetikus műanyaggal tartósított kenderponyvák felületét, kenési eljárással a műbörgyhoz hasonlóan alakítják ki, s így tökéletesen vízhatlan, rothadásmentes és rendkívül tartós ponyvaanyagot állítanak elő.

a műanyagszálas erősítést alkalmazzák egyéb műszaki szöveteknél is. ilyen célra az idén már mintegy 600 mázsa, hazai gyártmányú, szintetikus műanyagot használnak fel a vállalatnál. /mti/

..

8.9.04/-n  
9192 bel

-9-

bb. 16. központi vezérlésű kombájnszerű gyurón

vid ká/sk/gy/la

1966. június 29.

fejér megyében, a gyurói termelőszövetkezetben gépesítették az új gabona tisztításának minden folyamatát. központi vezérlésű kombájnszerű építettek, amelynek a teljes tisztító és továbbító berendezését egy vezérlőszekrényből gombnyomással irányítják. a süllyesztett tartályokból gépesített szállító berendezések segítségével hat nagyteljesítményű villanyrostára emelik a magot, majd a megtisztított szemet ismét egy süllyesztett tartályban gyűjtik össze. innen géppel szállítják a járművekre.

széles típusú kombájnszerűn két ember napi tíz vagon magot tisztít meg./mti/

bb. 17. lopásért három- és félévi szabadságvesztés

vid tm/fm/gy/cz

1966. június 29.

kovács jános 53 éves miskolci lakos, szobafestő és mázóló szakmáját nem folytatta és az utóbbi időkben alkalmi munkákból élt. az italt kedvelő ember eddig több büncselekményért mintegy 15 évi büntetést kapott. a kisebb-nagyobb büntetések sorozata sem fogott rajta. nemrégiben italos állapotban az egyik miskolci villamoson utazva az egyik utas aktatáskáját emelte el, amelyben egy 20 tagú turistacsoportnak az utlevele volt. egy másik helyen, ahol korábban szénrakodás közben ismerkedett meg a házbeli viszonyokkal, egy nagyobb értékű szőnyeget lopott el, amelyet a bérház korlátján terítették ki. a miskolci járásbírósa a megrogzított bűnözőt visszaesőként elkövetett kétféle lopásért három- és félévi szabadságvesztésre ítélte. csömör gusztávné miskolci lakost - aki a szőnyeget tőle megvásárolta - orgazdaságért, mint visszaesőt, nyolchónapi szabadságvesztéssel sújtották./mti/

bb. 18. kereskedelmi tanulóiskola létesül szombathelyen

vid lk/ki/gy/bs

1966. június 29.

a kereskedelem különböző szakágaiban és a vendéglátóiparban jelenleg 380 fiatal tanul vas megyében, eddig azonban nem volt önálló kereskedelmi tanulóiskolája szombathelynek. a tanulók délutánonként a város különböző iskoláiban jártak oktatásra. az új tanévben ez a probléma megoldódik. a volt uttorházat ugyanis átadták kereskedelmi tanulóképzésre. az épületben négy tantermet, igazgatói irodát, tanári szobát alakítanak ki. helyet kapnak az épületben a kereskedelmi vállalatok klubjai is./mti/

9.10/-n  
i.e./u

-10-

bb. 22. /közlekedési.... 1. folyt./ gy

a xiii. kerületben a béke utca és a fáy utca kereszteződésénél simon árpád 52 éves segéd munkás, budapesti lakos felugrott egy mozgó 12-es villamosra, a lépcsőről azonban visszaesett és a kocsikerekei alá került. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xii. kerületben az alkotás utcában kanyó józsef 33 éves segéd munkás, gyurói lakos nem adta meg az elsőbbséget és motor kerékpárjával elütötte báli mihályné 65 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították a kórházba, a gázoló motor kerékpáros ellen megindult a per.

a xi. kerületben a nagyszőlős utca és a karolina ut kereszteződésénél geszler sándor 21 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motor kerékpárral. farkas andrás 23 éves egyetemi hallgató, motor kerékpár vezetője súlyosan megsérült./mti/

11.40/-n

bb. 23. kettős haláleset rákospalotán

t fe/lk/gy/bs

1966. június 29.

rákospalotán a dugonics utca 12/a szám alatti lakásban holtan találták ruttkai gézáné 66 éves nyugdíjas és leányát, csepeli ödönné 47 éves tanácsi bedolgozót. a rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy csepeli ödönné egy alkalommal megfojtotta hosszú ideje betegeskedő édesanyját, majd felakasztotta magát. a kettős haláleset körülményeinek kivizsgálására a rendőrség folytatja a nyomozást./mti/

bb. 24. időjárásjelentés

gk/gy/

1966. június 29.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben: lassa javul az idő

az elmúlt 24 óra alatt európa nagy részén tovább folytatódott a változékony, szeles, hűvös, sokfelé csapadékos időjárás. hazánkban kedden országsszerte esett az eső a délutáni órákban fokfelé záporok, zivatarok keletkeztek.

/folyt. köv./

13.38/-bn

-13-

bb. 24. időjárásjelentés.... folyt./ gy

egyes helyeken, mint például pocsaly /hajdu-bihar megye/ és lengyel-tóti /somogy megye/ vidékén jégeső is hullott. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadékmennyiség általában 2 és 20 milliméter között volt, de a délnyugati és északkeleti megyékben előfordultak 20 és 50 milliméter közötti esők is, sőt görgetegen /somogy megye/ 51, szigetváron 55, kétujfalun 60, baracson pedig 70 millimétert mértek. napközben a hőmérséklet 19-26 fokig emelkedett, ma hajnalra 8-14 fokig hűlt le a levegő. ma országsszerte folytatódik a szeles, hűvös idő, a délelőtti órákban egyes helyekről újabb esőket jelentettek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,1 fok volt, a sokévi átlagnál 2,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok.

várható időjárás csütörtök estig: szerdán felhőátvonulások, többfelé eső, esetleg zivatar. csütörtökön kevesebb felhő, már csak szórványosan előforduló futó eső. élénk, helyenként még erős északnyugati, északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő, de a nappali hőmérsékletek csütörtökön néhány fokkal magasabbak lesznek. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél 493 centiméter./mti/

13.40/-n

bb. 25. galambtojás nagyságu jég károsított somogyban - fák, villany- és telefonoszlopokat döntött ki a vihar

vid ká/sk/gy/bs

1966. június 29.

kedden a késő délután órákban somogyban az egész megyére kiterjedő esőzés kezdődött. a szél időnként viharossá fokozódott és buzsák, öreglak, lengyel-tóti, somogyjád, valamint gamás községek határában galambtojás nagyságu jég hullott. többkilométeres sávban, helyenként 20 centiméteres vastagságu jég borította a földeket és okozott súlyos károkat a gyümölcsösökben, szőlőkben, gabonákban és a kapásokban. a balatonboglári állami gazdaság lengyel-tóti üzemegységében a 200 holdnyi csemegeeszőlő egyharmadát elverte a jég. buzsák község több mint 5 000 holdas határának mintegy felét érte jégverés. a legsúlyosabb kár lengyel-tóti község határában keletkezett, ahol a kukoricának csak a szára maradt meg. az állami biztosító emberei szerdán reggel a helyszínre érkeztek és megkezdték a kár felmérését. helyenként a vihar lesöpörte a háztetők cserepeit, fák, villany- és telefonoszlopokat döntött ki. a kaposvár-fonyód közötti vasútvonalon kidöntött fák akadályozták a közlekedést és okoztak egyórás késést./mti/

14.25/-nn

14-

bb. 26. elindult az első sárgabarack exportszállítmány balatonujhelyről

vid ká/sk/gy/bs

1966. június 29.

a somogy megyei balatonujhelyi és balatonboglári állami gazdaságban az őszibarack szedése megelőzte a sárgabarackét. a két gazdaságból már 10 vagon mayflower fajta őszibarackot szállítottak el, míg a sárgabarack szedését az ifjusági építőtábor leányai szerdán kezdték meg. balatonujhelyen délből már 100 mázsa válogatott gyümölcs várta a továbbítást, s a délutáni órákban elindult az első sárgabarackot szállító kamion ausztriába. a kaj-szi a tavaszi fagyok miatt a vártnál gyengébb termést ad, az őszibarack viszont annál jobban fizet: a balatonujhelyi állami gazdaság ülések szerint 80 vagonnal értékesít./mti/

bb. negyvenedik éve gyógyít

vid gk/fm/bs

1966. június 29.

bensőséges ünnepséget rendeztek szerdán a komárom megyei császközségben. róthnágel józsefet köszöntötték a község és a járás vezetői. róthnágel józsefet az alkalomból, hogy negyvenedik éve a falu orvosa. négy évtizeddel ezelőtt itt kezdte a gyógyítást és azóta nem lett hiány ehhez a vidékhez. szolgálata alatt 39 éven át a szomszédos szak és szend község lakóit is ő gyógyította.

a hatveneredményes orvos, hivatásszeretetről ismert, népszerű körzeti orvos még ma sem gondol nyugdíjbavonulásra. aktívan részt vesz a község, a vidék társadalmi életében is. ő a falusi orvosok észt elnöke, tanfolyamokat vezet, egészségügyi előadásokat tart./mti/

bb. 28. képzőművészek cserelétogatása a hódmezővásárhelyi, illetve a zentai művésztelepen

vid tm/fm/gy/bs

1966. június 29.

az idén alkotó művészek kölcsönös látogatásaira kerül sor a hódmezővásárhelyi, illetve a zentai művésztelepen. jugoszláv meghívásra csaknem egy hónapig a vajdasági művésztelepen dolgozott és most tért vissza füstös zoltán festőművész. a vásárhelyi alkotóháza augusztusban látnak majd vendégül jugoszláviai művészeket./mti/

14.30/-n

-15-

bb. 29. nyári ifjúsági művésztelep hódmezővásárhelyen

vid tm/fm/gy/hk

1966. június 29.

az alföld képzőművészeti központjában, hódmezővásárhelyen megnyílt a hagyományos nyári ifjúsági művésztelep, szabó iván szobrászművész-tanár vezetésével a képzőművészeti főiskola 22 hallgatója érkezett a városba egyhónapos nyári gyakorlatra, a fiatalok a középiskolások kollégiumában kaptak szállást, innen indulnak minden nap munkára, hogy a környékbeli termelőszövetkezetekben megörökítsék a nyári betakarítási munkák egy-egy mozzanatát és a parasztemberek életét, a hallgatók gyakori vendégei a vásárhelyi művésztelep alkotóházaiknak, ahol az ott dolgozó idősebb művészekkel találkozhatnak, sokan keresik fel a helyi majolikaagyárt is, ahol a különböző dísz tárgyak készítésével kapcsolatban bővíthetik ismereteiket.

a fiatalok augusztusban a városban kiállításon mutatják a nyári gyakorlat idején készített rajzaikat, vázlataikat és a majolikaagyárban kiégetett kis szobraikat./mti/

bb. 30. százezer óra társadalmi munka, 45 lakás határidő előtti átadása, 200 ezer forintos eredménnyel járt vietnami műs a szombathelyi fiatalok első félévi plusz-teljesítménye

vid gk/fm/gy/hk

1966. június 29.

szerdán a kisz szombathelyi városi végrehajtó bizottságának ülésén értékelték az ifjúság a szocializmusért mozgalom első félévi eredményeit, 8 400 szombathelyi fiatal - köztük 600 kisz-en kívüli - vesz részt a mozgalomban, felajánlásaik - különösen a kollektív jellegűek - teljesítése jól halad, a város 210 kisz-szervezetének tagjai hat hónap alatt százezer óra társadalmi munkát végeztek, tizenhat üzemi kisz-szervezet rendezett vietnami műszakot, s kétszázezer forintot adtak a vietnami nép megsegítésére.

a vas megyei állami építőipari vállalat 350 kiszese - a 64 000 forintos eredménnyel járt vietnami műszakon túl - határidő előtt elkészített 45 lakást, amivel 120 000 forintot takarítottak meg, a város új bölcsődéjének és a közlekedési játszóparknak az építésénél 150 000 forint értékű társadalmi munkát végeztek, a drágább anyagok felhasználásában 600 000 forintos megtakarítást értek el a cipőgyári fiatalok, a remix-nél az újításokkal jeleskedtek: ezer munkaóra értékű megtakarítással jártak a bevezetett ötletek./mti/

14.36/-n

-16-

bb. 31. üllési földgázzal szárítják a szegedi paprikát - további hat-hét üzemet kapcsolnak be a földgázellátásba  
vid lk/szf/gy/hk

1966. június 29.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat kazánházában szerdán a fűtők letették a szeneslapátot: megkezdték a próbafűtést a távvezetéken odajuttatott üllési földgázzal, ezennel a paprika, a makói hagyma és a levesporok szárításához szén helyett a nemrég feltárt környékbeli gázmezők szolgáltatják az energiát, a város üzemei közül elsőként itt kezdték meg a gáz hatásfoku, gazdaságos, tiszta tüzelőanyag hasznosítását, egymillió forintos megtakarítást jelent ez a vállalatnak évente.

a kazánokat a szegedi gázművek dolgozói alakították át, elképelték meg a négy és fél kilométer hosszú távvezeték is a paprikafeldolgozó és a gázművek között, rövidesen további hat-hét újabb üzemet látnak el erről a gerincvezetékéről a szegedi gázműben átalakított üllési földgázzal, a kéziszerszámgyár, a gyufagyár, a vasöntőde és több más üzem is áttér földgáztüzelésre, a távvezeték építésének mintegy hét és félmillió forintos költsége így hamarosan visszatérül.

a széntüzelés fokozatos felszámolása a nagy megtakarításon kívül jótékony hatással lesz a város levegőjére, amely sok szennyező koromtól és gáztól szabadul meg./mti/

bb. 33. veszprém megye legkorszerűbb műszaki boltja várpalotán

vid lk/szf/gy/hk

1966. június 29.

várpalotán 350 000 forintos költséggel új műszaki bolt épült, a megye legkorszerűbb műszaki üzletében nagy választékban kerülnek fogalomba híradástechnikai készülékek és háztartási és egyéb berendezések, különösen a motorkerékpárok iránt nagy az érdeklődés./mti/

14.46/-n

-17-

bb. 32. megfelelő a butorellátás - július 1-től 2 000 forint értékű kárpitozott butor is vásárolható részletre - nintaszék, műbőrös, nabszivacsos, forgó fotelek - a második félév butor újdonságai  
t kf/kf/ki/gy/hk 1966. június 29.

a belkereskedelmi minisztérium lakberendezési bizottsága szerdán árubemutatóval egybekötött sajtótájékoztatót tartott a magyar sajtó házában. a tájékoztatón nádai györgy a bizottság elnöke a lakberendezési szakma helyzetéről, a bizottság működéséről számolt be.

a bizottság az első évben eredményesen tevékenykedett a lakberendezési cikkek gyártásának összehangolásában, a vásárlók izlésnevelésében, az igények jobb kielégítése érdekében. tovább bővült a lakberendezési üzletközpont. kecskeméten és bonyhádony nyílt korszerű lakberendezési áruház, amelyhez hasonló győrről és még hat helyen létesítene az év végéig. a bizottság szervezésében július elején tiszasszéki körúton lakótömbben 8 lakást teljesen berendeznek és bemutatnak a szülő lakóknak.

a butorellátás az elmúlt évekhez képest nagymértékben javult, a mennyiségi igényeket már ki tudja elégíteni a kereskedelem, s a választékkal is egyre kevesebb a baj. az idén mintegy 2,3 milliárd forint értékű forgalom kerül forgalomba. az ellátás jelenleg is megfelelő, a második félévben pedig tovább javul a választék, s különösen a kisbutoroké. a hazai ipartól 9 újfajta lakószobát, 4 újfajta butorberendezést, valamint 12 új kárpitozottbutort, garnitúrát, 10 újfajta kisbutort kap és hoz forgalomba a kereskedelem. kisebb mennyiségben gyártják majd a régenvárt emeletes gyermekágyakat és a kis lakásokban hasznos felcsapható ágyat.

örvendetes, hogy az idén már kárpitosbutorból is kielégítik a mennyiségi igényeket. a megfelelő ellátás tette lehetővé az otp hitelakcióban a kárpitozott butor vásárlás feltételeinek könnyítését. július 1-től ugyanis az eddigi 5 000 forint értékhatár helyett - már 2 000 forint értékű kárpitozott butor is vásárolható részletre.

a második félévben importból is több butor érkezik. csak jugoszláviából sokféle, összesen 5 000 szép, modern kisbutor jön, csehszlovák, kelet-német és lengyel butorok bővítik a választékot.

/folyt. köv./

14.50/-n

-18-

bb. 19. három és félmillió forint árvizkárt térít meg az állami biztosító szolnok megye tsz-einek

vid ká/sk/gy/la

1966. június 29.

szolnok megye termelőszövetkezeteiben érzékeny kiesést okozott a tiszta tavaszi áradása, amely elsősorban a hullámterületeken és a gátak mentén levő őszi vetésekben károsított. az állami biztosító 31 termelőszövetkezetben több mint három és félmillió forint értékű árvizkárt térít meg. a tiszajenői tiszamenti tsz csaknem egymillió forintot, a kőteleki ady tsz 327 000, a tiszasülyi lenin tsz 267 000 forintot kap. az utóbbi hetekben a jégeső is sújtotta a megye határát. eddig 25 bejelentés érkezett a jég kártételéről. hét közös gazdaságban már megállapították a jégverés mértékét és ezeknek a szövetkezeteknek együttesen 404 000 forintot térítenek meg./mt1/

bb. 20. lepkeszárnyalaku vasuti vasbetonaljak

vid lk/ki/gy/bs

1966. június 29.

a lábatlani vasbetongyárban a vasuti berendezések fejlesztésére alakult máv kutató csoport a betonelemgyár műszaki gárdájával közösen az eddigieknél korszerűbb, nagyobb teherbírási betonaljak gyártásával kísérletezik.

a közös kutatási és gyakorlati együttműködés eredményeként különleges, úgynevezett lepkeszárny alaku vasuti betonalj gyártási próbáit kezdték meg. az új betontest annyiban tér el a régi tipustól, hogy két vége felé legyezőszerűen kiszélesedik. a számítások szerint az ilyen nagyobb felületű elem oldalirányú mozgása kisebb, s ezáltal teherbírási nagyobb, ami a vasuti közlekedés gyorsításánál fontos követelmény. az új formájú betonaljakon épült pályákon a jelenleginél sokkal nagyobb sebességgel száguldhatnak a szerelvények. az idén háromezer lepkeszárny alaku betonaljat készítenek. a gyakorlati eredmények alapján jövőre kezdik meg sorozatgyártását./mt1/

9.16/-n

9.16.2.16

-11-

bb. 21. iparági tanácskozás az építészeti tervezés harmadik ötéves tervi irányelveiről

s sb/lk/ki/gy/bs

1966. június 29.

az építésügyi minisztérium és az építők szakszervezet rendezésében szerdán a szakszervezet székházában egésznapos iparági értekezleten beszéltek meg a tervezők az építészeti tervezés harmadik ötéves tervi irányelveit. ez az első eset, hogy nemcsak az építésügyi minisztérium tervező vállalatai, hanem a tanácsi és a következő építőipar, valamint más tárcák építészeti tervező irodáinak gazdasági és politikai vezetői együtt tárgyalják meg a következő évek feladatait. így a nemrégiben elfogadott építési törvény alapján egységes irányítás érvényesül majd az építészeti tervezésben is.

a tanácskozáson az építésügyi minisztérium vezetői és szakemberei ismertették azokat a részletes tanulmányokat, amelyeket több hónapos munkával különböző szakértői bizottságok dolgoztak ki az egyes építménycsoportok tervezésére. az építészeti tervezésnek valamennyi ágazatában arra kell törekedni, hogy az építés nagyüzemi iparosítását és az építőipar kapacitásának jobb kihasználását segítő terveket készítsenek. a lakások tervezésénél többek között fokozottabb figyelmet kell fordítani a családok nagyságának és korának megfelelően differenciált otthonok kialakítására, a lakásalaprajz, vagyis a helyiségbeosztás változtathatóságára, variálhatóságára. a szociális, a kommunális, valamint az ipari és a mezőgazdasági építésben fontos követelmény, hogy az épületszervezetek nagyarányú előregyártásával egyidőben előtérbe kerüljön a tömbösítés, vagyis az épületeknek és az üzemeknek egy tömbbe való telepítése, amellyel sok esetben a beruházási költségnek csaknem a felét lehet megtakarítani. a tanácskozáson valamennyi tervező iroda képviselője átvette az irányelvekről összeállított tervezési kiadványt./mti/

bb. 22. közlekedési balesetek a fővárosban

t fe/lk/gy/bs

1966. június 29.

a xiii. kerületben a dózsa györgy ut és az angyalföldi ut kereszteződésénél dr. balázs endre 40 éves osztályvezető személygépkocsija a nedves uttesten megcsuszott és összeütött egy teherautóval. a karambol következtében dr. balázs endréné 27 éves műszaki ügyintéző, a személygépkocsi utasa olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt, a személygépkocsi vezetőjét is életveszélyes állapotban vitték a mentők kórházba. /folyt. köv./

11.235/-n

-12-

bb. 32. /megfelelő a butorellátás.... 1. folyt./ gy

a különleges igényű vásárlók részére kis tételekben exkluzív jugoszláv butorok is forgalomba kerülnek júliusban, augusztusban. a kielégítő butorellátást, a butorkereskedelem színvonalának növekedését jelenti, hogy rövidesen minden bolt színes fényképekkel, méretjegyzékkel ellátott árjegyzéket kap, s így a raktáron nem tartott, de a forgalomban levő butorokat is megrendelhetik a vásárlók.

a sajtótájékoztatón bemutatnak néhány, a második félévben forgalomba kerülő kisbutort, álló, asztali, és falilámpát, dizsítárgyat. már az első látásra nagy sikert arattak a szék- és kárpitosipari vállalat modern fotelái, különösen a műbőrrel borított, háttámaszokkal bélelt forgó fotelok, valamint a hintaszék, s az akár fekvő helyzetben is állítható kényelmes tv fotel. az iparművészeti vállalatok habán dizsítésű kerámiai, a pécsi porcelángyár ezoin figurái, valamint a padlón és asztalon egyaránt mutatós, nagyméretű égetett virágcserepek is rövidesen forgalomba kerülnek./mti/

bb. 34. határidő előtt teljesítette félévi tervét a bélapátfalvi cementgyár - a lábatlaniak törlesztették adósságukat nagy részét  
vid lk/szf/gy/hk 1966. június 29.

a bélapátfalvi cement- és mészmű dolgozó a ix. pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy éves tervükön felül hat-ezer tonna cementet és ötszáz tonna meszet adnak a népgazdaságnak. a cementüzem féléves tervét határidő előtt teljesítette és a félévi utolsó előtti napján már lényegesen túl is teljesítette. szerdai reggelig mintegy nyolcezer tonna cementet és 7 500 tonna klinkert termeltek terven felül. a félév teljes befejeztéig körülbelül 1 000 tonna cementet termelnek még.

adóssággal zárták az év első négy hónapját a lábatlani cement- és mészművek dolgozó a cementből huszonhétézer tonnával, klinkerből pedig kilencezer tonnával gyártottak kevesebbet tervüknél. a kongresszusi munkaversenyben klinkerből a kilencezer tonna elmaradást már pótolták. cementből 27 000 tonnás adósságot három és félezer tonnára sikerült csökkenteniük./mti/

15.20/j

-19-

bb. 16. központi vezérlésű kombájnszerű gyurón

vid ká/sk/gy/La

1966. június 29.

fejér megyében, a gyurói termelőszövetkezetben gépesítették az új gabona tisztításának minden folyamatát. központi vezérlésű kombájnszerűt építettek, amelynek a teljes tisztító és továbbító berendezését egy vezérlőszekrényből gombnyomással irányítják. a süllyesztett tartályokból gépesített szállító berendezések segítségével hat nagyteljesítményű villanyrostára emelik a magot, majd a megtisztított szemet ismét egy süllyesztett tartályban gyűjtik össze. innen géppel szállítják a járművekre.

az új típusú kombájnszerűn két ember napi tíz vagon magot tisztít meg./mti/

..

bb. 17. lopásért három- és félévi szabadságvesztés

vid tm/fm/gy/cz

1966. június 29.

kovács jános 53 éves miskolci lakos, szobafestő és mázoló szakmáját nem folytatta és az utóbbi időkben alkalmi munkákból élt. az italt kedvelő ember eddig több bűncselekményért mintegy 15 évi büntetést kapott. a kisebb-nagyobb büntetések sorozata sem fogott rajta. nemrégiben italos állapotban az egyik miskolci villamoson utazva az egyik utas aktatáskáját emelte el, amelyben egy 20 tagú turistacsoportnak az utlevele volt. egy másik helyen, ahol korábban szénrakodás közben ismerkedett meg a házbeli viszonyokkal, egy nagyobb értékű szőnyeget lopott el, amelyet a bérház korlátján terítették ki. a miskolci járásbírósa a megrogzított bűnözőt visszaesőként elkövetett kétféle lopásért három- és félévi szabadságvesztésre ítélte. csömör gusztávné miskolci lakost - aki a szőnyeget tőle megvásárolta - orgazdaságért, mint visszaesőt, nyolchónapi szabadságvesztéssel sújtották./mti/

..

bb. 18. kereskedelmi tanulóiskola létesül szombathelyen

vid lk/ki/gy/bs

1966. június 29.

a kereskedelem különböző szakágaiban és a vendéglátóiparban jelenleg 380 fiatal tanul vas megyében, eddig azonban nem volt önálló kereskedelmi tanulóiskolája szombathelynek. a tanulók délutánonként a város különböző iskoláiban jártak oktatásra. az új tanévben ez a probléma megoldódik. a volt uttorházat ugyanis átadták kereskedelmi tanulóképzésre. az épületben négy tantermet, igazgatói irodát, tanári szobát alakítanak ki. helyet kapnak az épületben a kereskedelmi vállalatok klubjai is./mti/

..

9.10/-n  
ir, ill

-10-

bb. 19. három és félmillió forint árvizkárt térít meg az állami biztosító szolnok megye tsz-einek

vid ká/sk/gy/La

1966. június 29.

szolnok megye termelőszövetkezetekben érzékeny kiesést okozott a tiszta tavaszi áradása, amely elsősorban a hullámterületeken és a gátak mentén levő őszi vetésekben károsított. az állami biztosító 31 termelőszövetkezetben több mint három és félmillió forint értékű árvizkárt térít meg. a tiszajenői tiszamenti tsz csaknem egymillió forintot, a kőteleki ady tsz 327 000, a tiszasülyi lenin tsz 267 000 forintot kap. az utóbbi hetekben a jégeső is sújtotta a megye határát. eddig 25 bejelentés érkezett a jég kártételéről. hét közös gazdaságban már megállapították a jégverés mértékét és ezeknek a szövetkezeteknek együttesen 404 000 forintot térítenek meg./mti/

..

bb. 20. lepkeszárnyalaku vasuti vasbetonaljak

vid lk/ki/gy/bs

1966. június 29.

a lábatlani vasbetongyárban a vasuti berendezések fejlesztésére alakult más kutató csoport a betonelemgyár műszaki gárdájával közösen az eddigieknél korszerűbb, nagyobb teherbírási betonjak gyártásával kísérletezik.

a közös kutatási és gyakorlati együttműködés eredményeként különleges, ugynevezett lepkeszárny alaku vasuti betonjak gyártási próbáit kezdték meg. az új betontest annyiban tér el a régi típustól, hogy két vége felé legyezőszerűen kiszélesedik. a számítások szerint az ilyen nagyobb felületű elem oldalirányú mozgása kisebb, s ezáltal teherbírása nagyobb, ami a vasuti közlekedés gyorsításánál fontos követelmény. az új formájú betonjakon épült pályákon a jelenleginél sokkal nagyobb sebességgel száguldhatnak a szerelvények. az idén három ezer lepkeszárny alaku betonjat készítenek. a gyakorlati eredmények alapján jövőre kezdik meg sorozatgyártását./mti/

..

9.16/-n  
ir, ill

-11-

bb. 21. iparági tanácskozás az építészeti tervezés harmadik ötéves tervi irányelveiről

s sb/lk/ki/gy/bs

1966. június 29.

az építésügyi minisztérium és az építők szakszervezet rendezésében szerdán a szakszervezet székházában egésznapos iparági értekezleten beszéltek meg a tervezők az építészeti tervezés harmadik ötéves tervi irányelveit. ez az első eset, hogy nemcsak az építésügyi minisztérium tervező vállalatai, hanem a tanácsi és a következő építőipar, valamint más tárcák építészeti tervező irodáinak gazdasági és politikai vezetői együtt tárgyalják meg a következő évek feladatait. így a nemrégiben elfogadott építési törvény alapján egységes irányítás érvényesül majd az építészeti tervezésben is.

a tanácskozáson az építésügyi minisztérium vezetői és szakemberei ismertették azokat a részletes tanulmányokat, amelyeket több hónapos munkával különböző szakértői bizottságok dolgoztak ki az egyes építménycsoportok tervezésére. az építészeti tervezésnek valamennyi ágazatában arra kell törekedni, hogy az építés nagyüzemi iparosítását és az építőipar kapacitásának jobb kihasználását segítő terveket készítsenek. a lakások tervezésénél többek között fokozottabb figyelmet kell fordítani a családok nagyságának és korának megfelelően differenciált otthonok kialakítására, a lakásalaprajz, vagyis a helyiségbeosztás változtathatóságára, variálhatóságára, a szociális, a kommunális, valamint az ipari és a mezőgazdasági építésben fontos követelmény, hogy az épületszervezetek nagyarányú előregyártásával egyidőben előtérbe kerüljön a tömbösítés, vagyis az épületeknek és az üzemeknek egy tömbbe való telepítése, amellyel sok esetben a beruházási költségnek csaknem a felét lehet megtakarítani. a tanácskozáson valamennyi tervező iroda képviselője átvette az irányelvekről összeállított tervezési kiadványt./mti/

bb. 22. közlekedési balesetek a fővárosban

t fe/lk/gy/bs

1966. június 29.

a xiii. kerületben a dózsa györgy ut és az angyalföldi ut kereszteződésénél dr. balázs endre 40 éves osztályvezető személygépkocsija a nedves uttesten megcsuszott és összeütközött egy teherautóval. a karambol következtében dr. balázs endréné 27 éves műszaki ügyintéző, a személygépkocsi utasa olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt, a személygépkocsi vezetőjét is életveszélyes állapotban vitték a mentők kórházba. /folyt. köv./

11.235/-n

-12-

bb. 22. /közlekedési.... 1. folyt./ gy

a xiii. kerületben a béke utca és a fáy utca kereszteződésénél simon árpád 52 éves segéd munkás, budapesti lakos felugrott egy mozgó 12-es villamosra, a lépcsőről azonban visszaesett és a kocsikerekei alá került. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xii. kerületben az alkotás utcában kanyó józsef 33 éves segéd munkás, gyurói lakos nem adta meg az elsőbbséget és motor kerékpárjával elütötte báli mihályné 65 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították a kórházba. a gázoló motorkerékpáros ellen megindult az eljárás.

a xi. kerületben a nagyszöllős utca és a karolina ut kereszteződésénél geszler sándor 21 éves gépkocsivezető tehergépkocsi-val nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. farkas andrás 23 éves egyetemi hallgató, a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült./mti/

11.40/-n

bb. 23. kettős haláleset rákospalotán

t fe/lk/gy/bs

1966. június 29.

rákospalotán a dugonics utca 8/a szám alatti lakásban holtan találták ruttkai gézáné 66 éves nyugdíjast és leányát, csepeli ödönné 47 éves tanácsi bedolgozót. a rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy csepeli ödönné egy ruhaövvvel megfojtotta hosszú ideje betegeskedő édesanyját, majd felakasztotta magát. a kettős haláleset körülményeinek kivizsgálására a rendőrség folytatja a nyomozást./mti/

bb. 24. időjárásjelentés

gk/gy/

1966. június 29.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben: lassa javul az idő

az elmúlt 24 óra alatt európa nagy részén tovább folytatódott a változékony, szeles, hűvös, sokfelé csapadékos időjárás. hazánkban kedden országsszerte esett az eső a délutáni órákban fokfelé záporok, zivatarok keletkeztek,

/folyt. köv./

13.38/-bn

-13-

bb. 24. időjárásjelentés.... folyt./ gy

egyres helyeken, mint például pocsaly /hajdu-bihar megye/ és Lengyel-tóti /somogy megye/ vidékén jégeső is hullott. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadékmennyiség általában 2 és 20 milliméter között volt, de a délnyugati és északkeleti megyékben előfordultak 20 és 50 milliméter közötti esők is, sőt görgetegen /somogy megye/ 51, szigetváron 55, kétujfalun 60, baracson pedig 70 millimétert mértek. napközben a hőmérséklet 19-26 fokig emelkedett, ma hajnalra 8-14 fokig hűlt le a levegő. ma országsszerte folytatódik a szeles, hűvös idő, a délelőtti órákban egyes helyekről újabb esőket jelentettek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,1 fok volt, a sokévi átlagnál 2,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 16 fok.

várható időjárás csütörtök estig: szerdán felhőátvonulások, többfelé eső, esetleg zivatar. csütörtökön kevesebb felhő, már csak szórványosan előforduló futó eső. élénk, helyenként még erős északnyugati, északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő, de a nappali hőmérsékletek csütörtökön néhány fokkal magasabbak lesznek. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 493 centiméter./mti/

13.40/-n

bb. 25. galambtojás nagyságu jég károsított somogyban - fákat, villany- és telefonoszlopokat döntött ki a vihar

vid ká/sk/gy/bs

1966. június 29.

kedden a késő délután órákban somogyban az egész megyére kiterjedő esőzés kezdődött. a szél időnként viharossá fokozódott és buzsák, öreglak, lengyel-tóti, somogyjád, valamint gamás községek határában galambtojás nagyságu jég hullott. többkilométeres sávban, helyenként 20 centiméteres vastagságu jég borította a földeket és okozott súlyos károkat a gyümölcsösökben, szőlőkben, gabonákban és a kapásokban. a balatonboglári állami gazdaság lengyel-tóti üzemegységében a 200 holdnyi csemegeeszőlő egyharmadát elverte a jég. buzsák község több mint 5 000 holdas határának mintegy felét érte jégverés. a legsúlyosabb kár lengyel-tóti község határában keletkezett, ahol a kukoricának csak a szára maradt meg. az állami biztosító emberei szerdán reggel a helyszínre érkeztek és megkezdték a kár felmérését. helyenként a vihar lesöpörte a háztetők cserepeit, fákat, villany- és telefonoszlopokat döntött ki. a kaposvár-fonyód közötti vasútvonalon kidöntött fák akadályozták a közlekedést és okoztak egyórás késést./mti/

14.25/-nn

14-

bb. 26. elindult az első sárgabarack exportszállítmány balatonujhelyről  
vid ká/sk/gy/bs 1966. június 29.

a somogy megyei balatonujhelyi és balatonboglári állami gazdaságban az őszibarack szedése megelőzte a sárgabarackét. a két gazdaságból már 10 vagon mayflower fajta őszibarackot szállítottak el, míg a sárgabarack szedését az ifjusági építőtábor leányai szerdán kezdték meg. balatonujhelyen délben már 100 mázsa válogatott gyümölcs várta a továbbítást, s a délutáni órákban elindult az első sárgabarackot szállító kamion ausztriába. a kaj-szi a tavaszi fagyok miatt a vártnál gyengébb termést ad, az őszibarack viszont annál jobban fizet: a balatonujhelyi állami gazdaság a becslések szerint 80 vagonnal értékesít./mti/

bb. 27. negyvenedik éve gyógyít

vid qk/fm/gy/bs

1966. június 29.

bensőséges ünnepséget rendeztek szerdán a komárom megyei császárságban. dr. róthnágel józsefet köszöntötték a község és a járás vezetői abból az alkalomból, hogy negyvenedik éve a falu orvosa. négy évtizeddel ezelőtt itt kezdte a gyógyítást és azóta sem lett hűtlen ehhez a vidékhez. szolgálata alatt 39 éven át a szomszédos szák és szend község lakóit is ő gyógyította.

a hetvenedik évét taposó, hivatásszeretetről ismert, népszerű körzeti orvos még ma sem gondol nyugdíjbavonulásra. aktívan részt vesz a község, a vidék társadalmi életében is. ő a falusi vöröskereszt elnöke, tanfolyamokat vezet, egészségügyi előadásokat tart./mti/

bb. 28. képzőművészek cserelétogatása a hódmezővásárhelyi, illetve a zentai művésztelepen  
vid tm/fm/gy/bs 1966. június 29.

az idén alkotó művészek kölcsönös látogatásaira kerül sor a hódmezővásárhelyi, illetve a zentai művésztelepen. jugoszláv meghívásra csaknem egy hónapig a vajdasági művésztelepen dolgozott és most tért vissza füstös zoltán festőművész. a vásárhelyi alkotóházakban augusztusban látnak majd vendégül jugoszláviai művészeket./mti/

14.30/-n

-15-

bb. 29. nyári ifjúsági művésztelep hódmezővásárhelyen

vid tm/fm/gy/hk

1966. június 29.

az alföld képzőművészeti központjában, hódmezővásárhelyen megnyílt a hagyományos nyári ifjúsági művésztelep. szabó iván szobrászművész-tanár vezetésével a képzőművészeti főiskola 22 hallgatója érkezett a városba egyhónapos nyári gyakorlatra. a fiatalok a középiskolások kollégiumában kaptak szállást. innen indulnak minden nap munkára, hogy a környékbéli termelőszövetkezetekben megörökítsék a nyári betakarítási munkák egy-egy mozzanatát és a parasztemberek életét. a hallgatók gyakori vendégei a vásárhelyi művésztelep alkotóházaiknak, ahol az ott dolgozó idősebb művészekkel találkozhatnak. sokan keresik fel a helyi majolikaagyárt is, ahol a különböző dísz tárgyak készítésével kapcsolatban bővíthetik ismereteiket.

a fiatalok augusztusban a városban kiállításon mutatják be, a nyári gyakorlat idején készített rajzaikat, vázlataikat és a majolikaagyárban kiégetett kis szobraikat./mti/

..

bb. 30. százezer óra társadalmi munka, 45 lakás határidő előtti átadása, 200 ezer forintos eredménnyel járt vietnami műszak a szombathelyi fiatalok első félévi plusz-teljesítménye

vid gk/fm/gy/hk

1966. június 29.

szerdán a kish szombathelyi városi végrehajtó bizottságának ülésén értékelték az ifjúság a szocializmusért mozgalom első félévi eredményeit. 8 400 szombathelyi fiatal - köztük 600 kish-en kívül - vesz részt a mozgalomban. felajánlásaik - különösen a kollektív jellegűek - teljesítése jól halad. a város 210 kish-szervezetének tagjai hat hónap alatt százezer óra társadalmi munkát végeztek. tizenhat üzemi kish-szervezet rendezett vietnami műszakot, s kétszázezer forintot adtak a vietnami nép megsegítésére.

a vas megyei állami építőipari vállalat 350 kishese - a 64 000 forintos eredménnyel járt vietnami műszakon túl - határidő előtt elkészített 45 lakást, amivel 120 000 forintot takarítottak meg. a város új bölcsődéjének és a közlekedési játszóparknak az építésénél 150 000 forint értékű társadalmi munkát végeztek. a drágább anyagok felhasználásában 600 000 forintos megtakarítást értek el a cipőgyári fiatalok. a remix-nél az újításokkal jeleskedtek: ezer munkára értékű megtakarítással jártak a bevezetett ötletek./mti/

..

14.36/-n

-16-

bb. 31. üllési földgázzal szárítják a szegedi paprikát - további hat-hét üzemet kapcsolnak be a földgázellátásba  
vid lk/szf/gy/hk

1966. június 29.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat kazánházában szerdán a fűtők letették a szeneslapátot: megkezdték a próbafűtést a távvezetéken odajuttatott üllési földgázzal. ezennel a paprika, a makói hagyma és a levesporok szárításához szén helyett a nemrég feltárt környékbéli gázmezők szolgáltatják az energiát. a város üzemei közül elsőként itt kezdték meg a jó hatásfoku, gazdaságos, tiszta tüzelőanyag hasznosítását. egymillió forintos megtakarítást jelent ez a vállalatnak évente.

a kazánokat a szegedi gázművek dolgozói alakították át. ők építették meg a négy és fél kilométer hosszú távvezeték is a paprikafeldolgozó és a gázművek között. rövidesen további hat-hét újabb üzemet látnak el erről a gerincvezetékéről a szegedi gázműben átalakított üllési földgázzal. a kéziszerszámgyár, a gyufagyár, a vasöntöde és több más üzem is áttér földgáztüzelésre. a távvezeték építésének mintegy hét és félmillió forintos költsége így hamarosan visszatérül.

a széntüzelés fokozatos felszámolása a nagy megtakarításon kívül jótékony hatással lesz a város levegőjére, amely sok szennyező koromtól és gáztól szabadul meg./mti/

..

bb. 33. veszprém megye legkorszerűbb műszaki boltja várpalotán

vid lk/szf/gy/hk

1966. június 29.

várpalotán 350 000 forintos költséggel új műszaki bolt épült. a megye legkorszerűbb műszaki üzletében nagy választékban kerülnek fogalomba híradástechnikai készülékek és háztartási és egyéb berendezések. különösen a motorkerékpárok iránt nagy az érdeklődés./mti/

..

14.46/-n

-17-

bb. 32. megfelelő a butorellátás - július 1-től 2 000 forint értékű kárpitozott butor is vásárolható részletre - hintaszék, műbőrös, napszivacsos, forgó fotelek - a második félév butor ujdonságai  
1966. június 29.  
t kf/kf/ki/gy/hk

a belkereskedelmi minisztérium lakberendezési bizottsága szerdán árubemutatóval egybekötött sajtótájékoztatót tartott a magyar sajtó házában. a tájékoztatón nádai györgy a bizottság elnöke a lakberendezési szakma áruellátásáról, a bizottság működéséről számolt be.

a bizottság az első félévben eredményesen tevékenykedett a lakberendezési cikkek gyártásának összehangolásában, a vásárlók izlésnevelésében, az igények jobb kielégítése érdekében. tovább bővült a lakberendezési üzlethálózat. kecskeméten és bonyhádon nyílt korszerű lakberendezési áruház, amelyhez hasonló győrről és még hat helyen létesítenek az év végéig. a bizottság szervezésében július elején tiszszederkényben egy lakótömbben 8 lakást teljesen berendeznek és bemutatnak a leendő lakóknak.

a butorellátás az előző évekhez képest nagymértékben javult, a mennyiségi igényeket már ki tudja elégíteni a kereskedelem, s a választékkal is egyre kevesebb a baj. az idén mintegy 2,3 milliárd forint értékű butor kerül forgalomba. az ellátás jelenleg is megfelelő, a második félévben pedig tovább javul a választék, s különösen a kisbutor ellátás. a hazai ipartól 9 ujfajta lakószobát, 4 ujtípusú konyha berendezést, valamint 12 új kárpitozottbutort, garnitúrát, 10 ujfajta kisbutort kap és hoz forgalomba a kereskedelem. kisebb mennyiségben gyártják majd a régenvárt emeletes gyermekágyakat és a kis lakásokban hasznos felcsapható ágyat.

örvendetes, hogy az idén már kárpitosbutorból is kielégítik a mennyiségi igényeket. a megfelelő ellátás tette lehetővé az otp hitelakcióban a kárpitozott butor vásárlás feltételeinek könnyítését. július 1-től ugyanis az eddigi 5 000 forint értékhatár helyett - már 2 000 forint értékű kárpitozott butor is vásárolható részletre.

a második félévben importból is több butor érkezik. csak jugoszláviából sokféle, összesen 5 000 szép, modern kisbutor jön, csehszlovák, kelet-német és lengyel butorok bővítik a választékot.

/folyt. köv./

14.50/-n

- 18 -

bb. 32. /megfelelő a butorellátás.... 1. folyt./ gy

a különleges igényű vásárlók részére kis tételekben exkluzív jugoszláv butorok is forgalomba kerülnek júliusban, augusztusban. a kielégítő butorellátást, a butorkereskedelem színvonalának növekedését jelenti, hogy rövidesen minden bolt színes fényképekkel, méretjegyzékkel ellátott árjegyzéket kap, s így a raktáron nem tartott, de a forgalomban levő butorokat is megrendelhetik a vásárlók.

a sajtótájékoztatón bemutattak néhány, a második félévben forgalomba kerülő kisbutort, álló, asztali, és falilámpát, dísz tárgyat. már az első látásra nagy sikert arattak a szék- és kárpitosipari vállalat modern fotelái, különösen a műbőrrel borított, habzivaccsal bélelt forgó fotelek, valamint a hintaszék, s az akár fekvő helyzetben is állítható kényelmes tv fotel. az iparművészeti vállalat habán díszítésű kerámiai, a pécsi porcelángyár ezoin figurái, valamint a padlón és asztalon egyaránt mutatós, nagyméretű égetett virágcserepek is rövidesen forgalomba kerülnek./mti/

bb. 34. határidő előtt teljesítette félévi tervét a bélapátfalvi cementgyár - a lábatlaniak törlesztették adósságuk nagy részét  
1966. június 29.  
vid lk/szf/gy/hk

a bélapátfalvi cement- és mészmű dolgozó a ix. pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy éves tervükön felül hat-ezer tonna cementet és ötszáz tonna meszet adnak a népgazdaságnak. a cementüzem féléves tervét határidő előtt teljesítette és a félév utolsó előtti napján már lényegesen túl is teljesítette. szerda reggelig mintegy nyolcezer tonna cementet és 7 500 tonna klinkert termeltek terven felül. a félév teljes befejeztéig körülbelül 1 000 tonna cementet termelnek még.

adóssággal zárták az év első négy hónapját a lábatlani cement- és mészművek dolgozó a cementből huszonhétezer tonnával, klinkerből pedig kilencezer tonnával gyártottak kevesebbet tervüknél. a kongresszusi munkaversenyben klinkerből a kilencezer tonna elmaradást már pótolták. cementből a 27 000 tonnás adósságot három és félezer tonnára sikerült csökkenteniük./mti/

15.20/j

- 19 -

lke

bb 35. csökkent az üzemi balesetek száma, 72 százalékkal kevesebben betegednek meg szilikózisban

t sl/tné-lm ki

1966. június 29.

donáth béla, a szot munkavédelmi osztályának vezetője szerdán tájékoztatta az újságírókat az üzemi balesetelhárítás eredményeiről. mint mondotta, különösen nagy a fejlődés, ha hosszabb időszakot veszünk figyelembe. a második öt éves terv éveiben átlagosan 49 százalékkal kevesebb volt a százezer munkásra jutó halálos üzemi baleset, mint 1950-54 között. ugyanezen idő alatt a nem halálos balesetek száma 29 százalékkal csökkent. a javulás azonban nem volt egyenletes, időközönként átmeneti visszaesések is előfordultak. sajnos 1966 első öt hónapjában is több volt a halálos üzemi baleset, mint a múlt év azonos időszakában. viszonylag sok azonos jellegű halálos baleset fordult elő a villamosenergia-iparban. itt a legtöbbször az okozza a bajt, hogy szerelés előtt nem kapcsolják ki az áramot a transzformátor-állomásokból, vagy a vezetékekből. az utóbbi időben újra emelkedett a halálos szerencsétlenségek száma az építőanyagiparban is, az óvórendszabályok megtartásával ezek is elkerülhetők lettek volna. ugyancsak kizárólag a felületesség, a felelőtlenség az oka, hogy az erdőgazdaságokban két esetben is halált okozott a rosszul kidöntött fa. szakemberek előtt közismert, hogy az előírt technológiák megtartása fadóntéskor ma már kizárja a balesetet. továbbra is csökkenőben vannak viszont a súlyos balesetek az építőiparban, az élelmiszeriparban és a közlekedési eszközöket gyártó ágazatban.

ezután elmondotta, hogy egyre inkább örvendetesen sikerült leküzdeni a foglalkozási betegségeket. jelenleg átlagosan 37 százalékkal kevesebben kapják meg a bőr, a szem és az egyéb szakmai betegségeket, mint például 1961-ben. a szilikózisban ujonnan megbetegedettek száma öt év alatt rendkívül nagy mértékben, 72 százalékkal csökkent. ez annak köszönhető, hogy sokhelyütt korszerűsítették a gyártási technológiát, fémtisztításhoz és több más munkához a veszélyes kvarchomok helyett most más anyagokat használnak.

donáth béla utalt arra, hogy július 1-én életbelép az új általános baleseti óvórendszabály. az ezzel kapcsolatos tudnivalókat a táncsics kiadó 250 000 példányban már az érdekeltek rendelkezésére bocsátotta. az óvórendszabály egyik vezérelve, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel meg kell előzni a baleseteket. egyetlen gépnek, vagy munkahelynek sem szabad az ember testi épségét veszélyeztetnie. a balesetelhárításhoz országosan immár mintegy százezer munkavédelmi aktivista és munkavédelmi ór 1 200 társadalmi munkavédelmi felügyelő nyújt segítséget. a legfontosabb azonban, hogy mindenki védje saját magát, tartsa meg az óvórendszabályokat./mti/

15.55/1

-20-

*Mé*

bb 36. tizenhárom millió rubeles szerződést írt alá a budavox és a maspriborintorg

sl/tné/s ki hk

1966. július 29.

a budavox és a szovjet maspriborintorg külkereskedelmi vállalat megbízottai szerdán szerződést írtak alá budapesten mintegy 13 millió rubel értékű magyar nehézhíradástechnikai berendezés exportjáról. amint ~~tu~~ tóth imre, a budavox igazgatója elmondotta, a mostani öt éves tervidőszakban minden eddiginél nagyobb mértékben - 40-45 százalékkal - nő a magyar nehézhíradástechnikai cikkek exportja a szovjetunióba. a most és egy korábban aláírt szerződéssel a jövő évi mennyiségnek már 80 százalékat magánjogilag is lekötötte a szovjet külkereskedelem, s kilátásba helyezte, hogy egy hónapon belül a még hiányzó 20 százalékra is megkötí a szerződést. most első ízben nemcsak a következő évre, hanem két évre előre is született megállapodás. a 13 millió rubeles tételnek egy része már 1968-ra szól. még az idén az 1967-es szállításokon kívül az 1968-as szovjet rendeléseket is teljes egészében tető alá hozzák, ilymódon a gyáraknak módjuk lesz két évre előre felkészülni az exportmunkára.

a most aláírt szerződés mikrohullámu berendezések, crossbar-rendszerű faluközpontok, három és tizenkét csatornás átviteltechnikai berendezések szállításáról intézkedik. a 13 millió rubeles tételnek körülbelül fele szélessávu mikrohullámu berendezés, a finommechanikai vállalat korszerű terméke. ezenkívül a mostani megállapodásnak megfelelően az orion gyár másfél millió rubel értékű pm 28-as mikrohullámu berendezést a beloiannis gyár körülbelül ugyanilyen értékű falutelefonközpontot, a telefongyár pedig öt millió rubel értékű bo-3 és bo-12-es típusu átviteltechnikai berendezést szállít a szovjetuniónak./mti/

--

bb 37. megkezdték a földalatti kossuth lajos téri állomásának építését

hbj/tm/s ki hk

1966. június 29.

a blaha lujza téri földalatti állomás építése befejeződött. a felszín alatt 30 méter mélységben kialakították a két vonalalagutat és köztük a peront. a következő hónapokban már szigetelik a mélyállomást. ez is rendkívül nagy munkát jelent, hiszen az alagút belsajét borító öntöttvas elemek - tübbingek - sokezer szegését vízzáró műanyaggal kell bevonni, és a tübbingköpenyen kívüli hézagokat injektálási módszerekkel be kell tömmedékelni. ezt azonban már a szigetelők végzik, úgyhogy az alagutépítők átköltözhetnek új munkahelyre.

/folyt.köv./

16.00/1

-21-

*Mé*

bb 37./ megkezdtek...../ 1.folyt./s

a deák tértől kiindulva a földalatti budára a következő vonalon halad : deák tér, szent istván tér, kossuth Lajos tér- át a duna alatt - batthyány tér, moszkva tér, déli pályaudvar. a felsorolt tereken elsőnek a kossuth Lajos téri földalatti állomást alakítják ki, a blaha Lujza térről ide költöztetik át az alagut- építőket. egyelőre a felvonulási épületeket készítik, a kossuth Lajos téren a függőleges aknákat már korábban lemélyítették, most már a mélyállomást kell kialakítani. itt ugyanolyan óriás vasbetonszekerényt süllyesztenek le a felszín alá, mint az astoria, a blaha Lujza téri, illetve a baross téri állomásoknál. az óriás vasbetonszekerény magában rejti a mozgólépcső alagut - az ugynevezett lejtakna - felső részét is. az óriás vasbetonszekerény építéséhez még az idén, a harmadik negyedévben hozzálátnak, mégpedig a kossuth Lajos tér akadémia utca által határolt foghíjas telken. néhány napon belül kisebb szakaszon áthelyezik a 2-es villamos pályáját is./mtl/

..-

bb 41. péter-pál napi jelentés a határból - a nagy esők miatt csak szórványosan arattak - duplakerekű kombájnok a felázott földeken

cs/vid/ kz/s ká hk

1966. június 29.

péter-pál napja a hagyományos aratáskezdet nálunk. sokhelyütt akkor is megmerítették a kaszát gabonában, ha néhány napot még várni kellett az érésére. az idén - a szokatlanul korai kítavasodás miatt - az aratáskezdet jó tíz nappal megelőzte a hagyományos napot : péter- pálig országsszerte teljes erővel hozzáfogtak az ősziárpa és a rozs, helyenként pedig a buza aratásához is. az utóbbi napokban kiadós, gyakran viharos, egyes vidékeken pedig jéggel is együtt járó esőzések megakasztották az egyébként jó ütemű és jól szervezett munkát. az esőből, bár általában kedvezően hatott mind a kapások, mind pedig a gabonák fejlődésére, egyes megyékben - baranyában, csongrádban és somogyban - már tulontul is sok volt. baranya megye határában a péter- pálna virradó éjszaka nem kevesebb, mint 44 milliméter csapadék hullott le, s ez annyira felázta a már amugyis nedves talajokat, hogy az emberek és a gépek egyaránt kiszorultak a gabonátáblákról. megakadt az a jó ütemű munka, amelynek eredményeként az utóbbi két héten 14.000 holdról - a vetésterület 40 százalékáról - takarították le az őszi-árpat.

/folyt.köv./

16.07/1

-22-

*ML*

bb 41./ péter-pál napl...../ 1.folyt./s

az ugyancsak déldunántuli somogyban hasonló okból hiányoztak péter-pál napján az aratók a határból. ebben e megyében júniusban pontosan 12 napot raboltak el az esőzések a munkától, de péter-pál napjára még így is kereken 20.000 holdról vágják le az őszi árpat és a helyenként már beérett san pastore fajta búzát. a megye több közös gazdasága - közöttük a balatonendréd-i zöld mező termelőszövetkezet - már be is fejezte az ősziárpa aratását. holdankénti termésátlaguk elérte a 15 mázsát, de nem ez a legjobb a megyében. a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet 200 hold őszi árpaja átlag öt mázsával többet adott. a dunántul egy másik, az előbbieknél hűvösebb éghajlatu vidéken, vas megyében az őszi árpa 40 százalékát vágják le péter-pál napjáig. ugyanekkorra végeztek a biborhere és a repce aratásával is.

az alföldön, bár ugyancsak kiadós esők áztatták a határt, nem szüntelt mindenütt a munka. szolnok megyében a változó időjárás esőmentes óráit is kihasználva, kóstolgatták a rendrevágók és a kombájnok az új termést. a megyében egyébként mintegy 8.000 - 10.000 hold őszi árpa termése volt részben renden, részben pedig már biztos fedél alatt péter-pál napján. a szövetkezetek mindenütt azokat a kombájnásokat kérték a gépjavitó állomásokról, akik már tavaly és az azt megelőző években is náluk dolgoztak. az idei nagyon nehéznek ígérkező aratásban különösen jól kamatozik majd az ő helyi ismeretük. a legjobb kombájnások tekintélyes célprémiumot, illetve jutalmat is kapnak. az alföld másik nagy gabonatermő vidékén, békés megyében, a dunántulhoz hasonlóan „ aratásmentes „ nap volt péter-pál, noha korábban már itt is több mint száz kombájn vágta, csépelte az új gabonát. az esők - az alföldön - csongrád megyében okozták a legtöbb nehézséget. ezen a vidéken minden nap megújuló küzdelmet kell folytatniuk a termelőknak az esővel, illetve a felázott talajokkal. leleményben szerencsére nincs hiány. ha csak egy órára is, megindulnak a gépek, hogy minden munkára alkalmas percet kihasználjanak. a kombájnások munkakezdetkor szemügyre veszik a táblákat és azokat a foltokat, ahol teljesen összekuszálódott a gabona, óvatosan „ kiszabják „, s csak azután indulnak meg teljes sebességgel.

/folyt.köv./

16.12/1

-23-

*ML*

bb 41./ péter-pál napi...../ 2.folyt./s

a tiszántuli réti kötött talajokon helyenként a 110 millimétert is meghaladta a júniusi csapadék és a nagy sárban sokszor megfennek-  
lenek a gépek. a tiszaszigeti buzakalász termelőszövetkezetben  
dupla kerekeket szereltek a kombájnokra, hogy a mély talajokon  
is arathassanak.

az ország legészakibb vidékén - borsod megyében - még a  
legmelegebb talaju járásokban is éppen csak „belekóstoltak”,  
a gépek az új gabonába: ezideig körülbelül 50 állami és szövet-  
kezeti gazdaságban indultak meg nagyobbbrészt a kéveköti -  
aratógépek, kisebbbrészt pedig a kombájnok.

az esős napok, mint a vidéki jelentések kiemelik, sehol sem  
vesznek kárba : elvégzik a gépek műszaki felülvizsgálatát,  
javítását, s ez, mivel a buza most már lassanként „össze-  
érik”, az őszi árpával, nagyon hasznos lesz a következő idő -  
szak várhatóan nagy hajrájában. ezeket a napokat használják  
fel arra is, hogy újabb, a szükségletnek megfelelő számú kézi  
aratópárt szervezzenek a viharos esőzések által ledöntött  
összekuszált gabona betakarítására./mti/

--

bb 43. a baranya megyei tanács közli,

vt/tné/s zs hk

1966. június 29.

hogy a fiatalok, kiránduló diákcsoportok harkány gyógyfürdőn  
a hideg és a langyosvízű medencékben nyugodtan strandolhatnak,  
fürödhetnek, mert - a szakemberek megállapítása szerint -  
azok vize semmiféle egészségügyi károsodást nem okoz szervezetük-  
ben./mti/

--

16.15/j

-24-

*Mle*

bb 38. aláírták az 1966. évi magyar-vietnami kulturális  
munkatervet

t tf/sk-lm fm

1966. június 29.

szerdán a kulturális kapcsolatok intézetének székházá-  
ban aláírták a magyar-vietnami kulturális együttműködési egyez-  
mény 1966. évi munkatervét. az okmányokat magyar részről dr.  
rosta endre, a kki ügyvezető elnöke, vietnami részről pham  
ngoc thuan, a vietnami kulturális kapcsolatok bizottságának  
elnöke írta alá.

az aláírási aktuson megjelent erdélyi károly külügy-  
miniszter-helyettes, lugossy jeno művelődésügyi miniszter-  
helyettes, pécsi ferenc, a magyar távirati iroda főszerkesztő-  
je, továbbá a művelődésügyi minisztérium, a magyar tudományos  
akadémia, az egészségügyi minisztérium, a kki, a rádió, a  
televízió több vezető képviselője. ott volt hoang luong, a  
vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, vala-  
mint a hazánkban tartózkodó vietnami kulturális küldöttség.

kétoldalu kapcsolataink a tudomány és a kultúra terüle-  
tén tovább bővülnek a vietnami demokratikus köztársasággal az  
idei munkaterv alapján is. egyebek között tudományos küldöttsé-  
gek kölcsönös látogatására, tanulmányutjára kerül sor. mód  
nyílik különféle területek szakembereinek személyes találkozá-  
sára, véleménycseréjére, szakmai tapasztalatok kicserélésére.  
magyarországon vietnami fiatalokat fogadunk ösztöndíjasként  
egyetemekre, főiskolákra. egy hónapra vietnamba utazik farkas  
aladár szobrászművész, akinek a felszabadító harcokat, a viet-  
nami emberek életét ábrázoló kisplasztikai kompozíciói méltán  
arattak sikert a közelmúltban több kiállításon. írók, irodal-  
márok látogatásával mélyítik a kapcsolatokat, lehetőséget adva  
a két nép munkájának, hétköznapijainak közelebbi megismerésére.  
a kiállításcsere során magyar sport-anyagot, szemléltető  
bemutatót láthat a közönség hanoi-ban, budapestre vietnami foto-  
tárlatot hoznak. szélesedik az együttműködés a sajtó, a rádió,  
a televízió vonatkozásában.

x x x

kállai gyula, a magyar forradalmi munkás-paraszt  
kormány elnöke szerdán fogadta a pham ngoc thuan, a vietnami  
kulturális kapcsolatok bizottságának elnöke vezetésével hazánk-  
ban tartózkodó vietnami kulturális delegációt. a baráti hangu-  
latu megbeszélésen jelen volt demeter sándor, a kulturális kap-  
csolatok intézetének alelnöke, valamint hoang luong, a viet-  
nami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete.

x x x

dr. rosta endre, a kki ügyvezető elnöke szerdán ebédet  
adott a gundel étteremben a budapesten tartózkodó vietnami  
kulturális küldöttség tiszteletére./mti/

--

16.45/j

-25-

*Mle*

bb 39. mona lisa, hordozható másod tv, könyvespolc-rádió a vtrgy jövő évi új gyártmányai között - a kereskedelem és a gyár szakembereinek megbeszélése a piackutatás tapasztalatairól

t sz/tné-lm ki

1966. június 29.

az ország lakossága 2.4 millió rádióval és csaknem egymillió tv készülékkel rendelkezik. e cikkek értékesítése egyre nehezebb, a vásárlók jobban válogatnak - állapították meg azon a megbeszélésen, amelyet szerdán a belkereskedelem szalay utcai bemutatótermébe a székesfehérvári villamossági-, televízió és rádió készülékek gyárának vezetői hívtak össze, hogy a kereskedelem képviselőinek bemutassák gyártmányaik választékát és előkészítsék az 1967-re vonatkozó megrendeléseket. a bemutatón a rádió- televíziókészülékek és zeneszekrények mintegy 40 változatát sorakoztatták fel.

az újszerű megbeszélés végső soron azt szolgálta, hogy az ipar és a kereskedelem képviselői kicseréljék tapasztalataikat, a kereskedők tolmácsolják a vásárlók igényeit és így azt a jövőben jobban kielégíthessék. adatokkal bizonyították, hogy ha bőséges az áruválaszték, akkor olyan cikkek kereslete is növekszik, amelyekkel ugyiszlóvan telített a piac. ez történt például a rádióknál. az év első felében 95 000 rádiókészüléket adtak el csaknem kétszer annyit, mint tavaly. a közelmúltban megkérdezték az ország száz legnagyobb szakboltjának vezetőit, hogy a most kapható típusok közül melyek a legkeresettebbek és milyen régebbiek iránt van még érdeklődés. a válasz az volt, hogy szívesen vennék a velence és szimfónia készülékeket és miután ezt közölték a székesfehérváriakkal, a gyár három héten belül a kereskedelem asztalára tette e két régi típus új változatait, hogy rendelhessenek belőle. ez a gyorsaság a gyár szakembereinek dicsőretére válik. a rádiók választékát is tovább gyarapítják, fehérvár néven bocsátják ki az újabb típust. az orionton táskarádióból tízezret, az autó táskarádióból 15 ezret kívánnak gyártani a jövő évben. az eddig hiánycikknek számító dáliaiból most szállítanak nagyobb mennyiséget az üzletekbe. gyártanak sztereo-készüléket is és egyik érdekes újdonságuk a kisméretű és külön hangszóróval rendelkező könyvespolc-rádió.

a tv készülékek választéka most eléggé szegényes, s ezen akarnak változtatni azzal, hogy egy-egy alaptípus többféle változatát gyártják. a jövő év második negyedében az üzletekbe kerül a budapesti nemzetközi vásáron nagydíjat nyert modernvonatú mona lisa készülék.

/folyt.köv./

16.53/1

-26-

Me

bb 39. /mona lisa....1.folyt./-lm

várhatóan 25 ezret gyártanak belőle 1967-ben. újdonság lesz a még nem teljesen tranzisztorizált, de hordozható kivitelű, kisméretű, 11 colos képernyős ugynevezett másod tv. kis helyiségekben, vagy azoknál a nagy családoknál, ahol a család egy része külön akarja nézni a tv-t, ez a készülék igen célszerű. változatlan áron hozzák forgalomba a favorit tv két új változatát és a horizont tv-család egyik új tagjának gyártását még ez évben megkezdik. ugyancsak új formában jelenik meg a star típus két különböző változata. a közepes nagyságú képernyős készülékek közül robbanásmentes képcsővel látják el a kékes de luxe-ot. a vtrgy jövőre 170 000 tv és 172 000 rádió gyártására készül fel. a további piackutatásokba bekapcsolják a marx károly közgazdasági egyetem belkereskedelmi tanszékét is. választ szeretnének kapni olyan kérdésekre, hogy milyen készülékre cserélnék ki meglevő rádiójukat, mennyibe kerül a tv fenntartása, vagyis mennyit költenek a javításokra és a későbbiek során milyen tartós fogyasztási cikkeket kívánnak vásárolni a megkérdezettek./mti/

bb 46. megbüntették a vizijárművel ittasan közlekedő halászt

vid j-lm fm

1966. június 29.

a szegedi járásbírósa közlekedési tanácsa kétezer forint pénzbüntetésre ítélte szalkai istvánt, a csongrádi halásznai tsz tagját, aki vizijárművel ittasan közlekedett a tiszán. az ítélet nem jogerős./mti/

bb 47. ajtai miklós moszkvába utazott

k sl/tr-lm ki

1966. június 29.

dr. ajtai miklós, az országos tervehivatal elnöke szerdán gazdasági tárgyalásokra moszkvába utazott.

bocsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent vályi péter, az országos tervehivatal elnökének első helyettese, valamint a kutugyminisztérium és a nehézipari minisztérium több vezető munkatársa. ott volt ny.ny. szikacsóv, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa is./mti/

16.58/1

-27-

Me

bb 44. 16 millió forint értékű társadalmi segítség pécsett -  
több mint egymilliárd forintos városfejlesztési program a  
harmadik ötéves tervben

vid j-lm fm

1966. június 29.

szerdán ülést tartott pécs megyei jogú város tanácsa. meg-  
tárgyalták a második ötéves terv városfejlesztési eredményeit,  
valamint a harmadik ötéves tervidőszak városfejlesztési irány-  
elveit. részletes beszámoló és sok hozzászóló foglalkozott az  
eredményekkel, feladatokkal. számos ipari létesítménnyel gyara-  
podott a város az elmúlt félévtizedben. elkészült többek között  
az új pátolyat mosoda, a 100 milliós értékű tejüzem, korszerű  
főzőházzal bővült a sörgyár. megvalósult István-akna rekonstruk-  
ciója, a szénmosó bővítése. megkezdte a termelés t a panel- vala-  
mint a stasa fűdémeléngyár. hatezer lakás épült a városban. mi-  
vel azonban az utolsó öt évben huszezer fővel növekedett pécs  
lakosainak száma, a lakásgondok továbbra is súlyosak. négyezerrel  
emelkedett a gázzal ellátott otthonok száma, a távhőszolgálda-  
tásba két- és félezer lakást kapcsoltak be. bővítették és kor-  
szerűsítették a szennyvíztelepet. tíz új kut fúrásával javították  
az ivóvízellátást, úgyhogy egyidőre pécs egyik legégetőbb prob-  
lémáját sikerült megoldani. ezeken kívül 300 ágyas tbc kórházzal,  
69 tanteremmel gyarapodott a vár. felújították a nemzeti színház  
épületét, valamint a tudomány és technika házát. Lemaradás mu-  
tatkozott viszont a lakásépítéssel kapcsolatos járulékos beru-  
házások terén. ezek pótlásához már az idén hozzáfogtak.

a lakosság az elmúlt öt év alatt 16 millió forint értékű  
társadalmi munkával járult hozzá városa szépítéséhez, rendezéséhez.

a következő öt esztendő is sokszázmilliós értékű város-  
fejlesztést ígér pécsnek. többek között három- és félezer állami,  
kétezer magánlakást, 3700 négyzetméter alapterületű kereskedelmi  
létesítményt építenek. a régi házak felújítására, korszerűsíté-  
sére kétszáz milliót szánnak. nagyszabású ipari beruházásokra  
is sor kerül. felépül a rostműbörgyár, bővül a kesztyűgyár. a  
tervben szerepel a végleges benzinbontó építése is./mti/

17.02/1

-28-

*W*

bb 42. a iii. és a iv. békekölcsön nagynyereményei

kf/s ki

nk

1966. június 29.

szerdán a iii. és a iv. békekölcsön 1966. első félévi sorso-  
lását bonyolította le az országos takarékpénztár.

először a iii. békekölcsön 442 000 kötvényére 64 240 800  
forintot sorsoltak ki. a százezer forintos főnyereményen ki-  
vül 17 ötvenezer forintos, 17 huszonötezer forintos, 34  
tízezer forintos és 102 ötezer forintos nagynyeremény jutott  
a szerencsés kötvénytulajdonosoknak.

a százezer forintos főnyereményt a xi. osztályu 18304 soro-  
zatu 06 számú kötvény nyerte. ötvenezer forintot nyertek  
a 19941 sorozatu 41 számú, huszonötezer forintot a 05734  
sorozatu 17 számú, tízezer forintot pedig a 11632 sorozatu  
17 számú és a 19728 sorozatu 48 számú kötvények.

délben kezdődött a iv. békekölcsön sorsolása. ebből a köl-  
csönből 270 500 kötvény számát húzták ki 39 379 800 forint  
nyereménnyel és törlesztéssel. a százézer forintos főnyere-  
ményen kívül 10 ötvenezer forintos, 10 huszonötezer forintos,  
valamint 20 tízezer forintos és 60 ötezer forintos nagy-  
nyereményt sorsoltak ki.

a százezer forintos főnyereményt a vi. osztályu 33623 soro-  
zatu 03 számú kötvény nyerte. ötvenezer forintot nyertek a 24892  
sorozatu 37 számú, huszonötezer forintot a 25661 sorozatu  
23 számú, tízezer forintot pedig a 26496 sorozatu 04 számú  
és a 29217 sorozatu 31 számú kötvények.

ezzel befejeződtek az első félévi államkölcsön sorsolások.  
a mostani kétnapos huzáson a ii. a iii. és a iv. békekölcsön  
824 500 kötvényére összesen 135 241 900 forintot sorsoltak ki  
nyeremény és törlesztés formájában. a kisorsolt kötvények  
beváltása július 7-én kezdődik.

a legközelebbi államkölcsön sorsolásokat, az i. az v.  
és a vi. békekölcsön 1966. második félévi huzását, szeptember-  
ben rendezti az országos takarékpénztár./mti/

17.15/1

-29-

*W*

bb 40. országos tanácskozás a szeptemberben érvénybe lépő új óvodai rendtartásról

vt/tné/s zs hk

1966. június 29.

a megyei, a megyei jogú városi, valamint a fővárosi óvodai felügyelők és továbbképzési felelősök részvételével szerdán értekezletet tartottak a művelődésügyi minisztériumban. a tanácskozáson földesi klára, a minisztérium óvodai osztályának vezetője elmondta, hogy elkészült az új óvodai rendtartás és szeptember közepén érvénybe is lép. a dokumentum kidolgozását a korszerű nevelés követelményei tették szükségessé. az új rendtartásban tulajdonképpen az utóbbi években kialakult helyes gyakorlatot foglalták össze. elkészítésénél fontos cél volt, hogy általánossá tegye azokat a kezdeményezéseket, amelyek az óvodai nevelés- oktatás korszerűsítését szolgálják.

az új rendtartás az eddiginél lényegesen nagyobb hatáskört biztosít a vezető óvónőknek. az óvoda belső rendjét meghatározó konkrét utasítások helyett a vezető óvónők fokozott önállóságára épít. befejezésül felhívta a jelenlévők figyelmét, a felügyeletre hárul az a feladat, hogy körültekintően előkészítsék az új dokumentum zökkenőmentes bevezetését.

a vita során egyöntetű vélemény volt, hogy az új rendtartásban foglaltak megfelelnek az óvónők elképzeléseinek a korszerűség követelményeinek. a felszólalók örömmel nyugtázták, hogy az új dokumentum gyakorlati bevezetése jelentős előrelépés lesz a vezető óvónők önállóságának növelésében.

az értekezlet második napirendi pontjaként az óvodai nevelés- oktatás terén az 1965-1966-os tanévben végzett vizsgálatok tapasztalatait vitatták meg a résztvevők./mti/

--

bb 45. rembrandt- kiállítás nyíregyházán

vid/j/s fm cz

1966. június 29.

szerdán a nyíregyházi jósa andrás muzeumban megnyílt a rembrandt munkásságát ismertető vándorkiállítás. a tárlaton a művész száz grafikai művének reprodukciója látható./mti/

--  
30  
--

17.08/j

Me

bb 48. kimagasló sikerrel zárultak a szombathelyi véradónapok

vid/tné-lm fm

1966. június 29.

országosan kimagasló sikerrel zárultak a szombathelyi véradónapok - jelentették be szerdán a véradónapok társadalmi szervezőbizottságának ünnepi záróülésén. négyezeröttszázán 1500 liter vért adtak, amelyet a nyugat-magyarországi kórházak betegeinek gyógyítására használnak. száz üzem, intézmény, vállalat dolgozói ajánlották fel vérüket a nemes célra.

az ünnepi záróülésen fegyveres istván országgyűlési képviselő, a társadalmi szervező bizottság elnöke, dr. tiburcz sándor, a városi vöröskereszt elnöke és dr. istván lajos, az országos véradó szolgálat szombathelyi alközpontjának főorvosa méltatta a véradónapok jelentőségét. a 14 legkiválóbb véradót és szervezőt kitüntették. emlékszerleget és oklevelet 16 üzem, illetve intézmény kapott./mti/

--

bb 50. gépészmérnök-avatás az agrártudományi egyetemen

k ie -lm ká

1966. június 29.

123 mezőgazdasági gépészmérnök kapta meg diplomáját szerdán az agrártudományi egyetem mezőgazdasági gépészmérnöki karának nyilvános ünnepi tanácsülésén. az új szakemberek 80 százaléka gépjavító állomáson, termelőszövetkezetben és állami gazdaságban kezd meg munkáját. a 123 új diplomás közül egyébként 92-en társadalmi ösztöndíjjal fejezték be tanulmányaikat./mi/

--

bb 52. 3.4 millió forint belvízkár-segélyt osztanak szét pest megyében

vid gö/lk-lm szf

1966. június 29.

pest megyében a tavasszal keletkezett belvizek 288 házat döntöttek össze és 880-at rongáltak meg. a károk felmérésére alakult megyei bizottság a napokban befejezte munkáját. a megyében 1058 bajbajutott család között 3,420.600 forint segélyt osztanak szét a károk nagyságának és a családok szociális helyzetének figyelembe vételével. a segélyek kiutalását a járási oip fiókok a hét végén kezdik meg./mti/

--

17.27/j

-31-

Me

bb 49. mélyponton a lehülés: csütörtökön már kissé emelkedik a hőmérséklet - július első felére kedvező kilátások - már a hét végétől nyáriasabb nyár ígérkezik

i cs/sk-lm ká

1966. június 29.

az észak-nyugatról jött atlanti-óceáni hűvös hullámok legutóbbika kedd délutántól csütörtök reggelig csapott át az országon erős széllel, viharos szellőkéssekkel. nyomában az előző napokénál bőségesebb csapadék áztatta az ország nagy részét. különösen a délnyugati és északkeleti vidékek kaptak sokat az esőből, átlagosan 20-50 milliméter csapadékot mértek itt a megfigyelő állomások. somogy és baranya néhány vidékén felhőszakadászerű zivatarok zúdultak végig: görgeteg határában 51, szigetvároton 55, kétujfalun 60, baracson pedig 70 liter esővíz hullott szerda reggelig minden négyzetméternyi területre.

a szerdai hőmérsékleti maximumok 14-19 fok között alakultak ki, a budapesti közéghőmérséklet 2-3 fokkal maradt a sokévi átlagszint alatt. a balaton feletti levegő 17-18 fokos, a víz 16-17 fokos volt.

a meteorológiai intézet előrejelzése szerint a szinte ősziesen hűvös, borongós idő a szerdai erős lehüléssel valószínűleg eljutott a fordulóponthoz és csütörtöktől lassu javulás kezdődik: valamivel több napsütést várhatunk, a szél is csendesedik, csak szórványosan lesznek futó esők. a nappali hőmérséklet csütörtökön előreláthatólag 19-24 fokig emelkedik.

dr. berkes zoltán, a távprognózis osztály vezetője ugyan-csak derülátóan ítéli meg a július elejére várható időjárást. a legutóbbi jelentések és térképek alapján arra következtetnek, hogy a kontinenstől kissé északnyugatra fekvő anticiklon-rendszer hamarosan keletre húzódik szárazföldünk fölé, s így néhány nap múlva valószínűleg szárazabb, melegebb és mindenképp nyáriasabb nyári időszak következik. a remélhetőleg tartósan kibontakozó jó idő így éppen „telibe találja”, a gabonabetakarítást, ami a mezőgazdaság számára időnyereséget, kedvező munkafeltételeket teremthet./mti/

--

17.30/]

-32-

*Me*

bb 51. újabb magyar szállítmány indult az erfurti nemzetközi kertészeti kiállításra

1e/s ká cz

1966. június 29.

szerdán este elindult budapestről az erfurti nemzetközi kertészeti kiállítás július 2-án kezdődő eredménybemutatójának magyar anyaga. a hűtőkocsi 400 rekeszben viszi a 40 gazdaságból - termelőszövetkezetekből, állami gazdaságokból, kertészeti vállalatoktól - benevezett zöldség- és gyümölcsfélét.

a kedvezőtlen időjárás következtében az eredetileg tervezettnél kisebb lesz a magyar bemutató választéka; száznál valamivel több áruminta képviseli majd korányári kertészeti termékeit. igen sok és szép zöldségfélét, közöttük új paprikafajtát mutat be a kertészeti kutató intézet budatétényi és szentesi telepe.

a leglátványosabb „verseny tárgyakat”, csaknem 1000 szál rózsát, csütörtökön reggel repülőgéppel viszi erfurtba. /mti/

--

bb 53. kedvező tapasztalatokat szereztem magyarországról és az itteni vöröskeresztes munkáról - a vöröskereszt nemzetközi bizottsága elnökének nyilatkozata

ms/tné/s zs cz

1966. június 29.

s.a. gonard professzor, a vöröskereszt nemzetközi bizottságának elnöke - aki a magyar vöröskereszt elnökségének meghívására egy hetet töltött hazánkban - szerdán elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren a magyar vöröskereszt vezetői és a külügyminisztérium képviselője bucsúztatták. ott volt werner fuchss svájci nagykövet is.

gonard professzor elutazása előtt nyilatkozott hazánkban szerzett tapasztalatairól:

- hálás vagyok a magyar vöröskeresztnek, személy szerint gegesi kiss pálnak azért a figyelmes gondoskodásáért, amellyel lehetővé tették, hogy itt tartózkodásom alatt minél többet megismerjek országukból, a főváros és a vidék nevezeteseiből.

/folyt.köv./

m

17.37/]

-33-

*Me*

bb 53./ kedvező tapasztalatokat...../ 1.folyt./s

- itteni tapasztalataim nagyon kedvezők. tanulmányoztam a magyar vöröskereszt tevékenységét, amelyet különösen három szempontból tartok kiemelkedőnek. az egyik az a szinte az egész népre kiterjedő egészségügyi nevelés és felvilágosítás, amelyet a szervezet munkatársai nagy odaadással végeznek. elismerésre méltó, hogy a lakossághoz viszonyítva milyen nagy számban képeznek ki első - segély nyújtókat, köztük ifjú vöröskereszteseket. a magyarországi vöröskeresztes munka harmadik kiemelkedő eredménye a véradás társadalmi méretű megszervezése.

s.a. gonard professzor ezután hangoztatta, hogy a magyar vöröskereszt nemzetközi szolidaritás jegyében végzett tevékenysége az ország határain is túlterjed. a magyar vöröskereszt mindig ott volt, ahol a bajbajutottakon segíteni kellett különböző természeti csapások, földrengések, árvíz, stb. idején.

a káttai gyula miniszterelnöknél tett látogatásról szólva a professor kiemelte : a miniszterelnök úrral folytatott beszélgetés arról győzt meg, hogy jól ismeri és sokra értékeli a vöröskereszt tevékenységét, a hivatalos egészségügyi szolgálatnak nyújtott segítségét. közvetlen hangú eszmecsereét folytattunk a népek békevágyáról, a nemzetközi bizottságnak a béke érdekében kifejtett erőfeszítéseiről s a vöröskeresztnak e téren rendelkezésére álló lehetőségeiről is.

- magyarországi tartózkodásom tanulságos és kellemes volt, s ha módom lesz rá, szívesen jövök el újból ebbe a kedves és szép országba.- mondotta befejezésül az elnök./mti/

.-

bb 54. a magyar szocialista munkáspárt

tr/s zs cz 1966. június 29.

központi bizottságának meghívására szerdán budapestre érkezett r. wettengel, a nszep folyóiratának, a neuer weg című lapnak a főszerkesztője, g. jurczyk, a lap munkatársa. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren lajta vera, a pártélet főszerkesztője fogadta./mti/

.-

17.43/j.

-34-

*W*

bb 55. eltüntetik a népművelés „fehér folt,-jait fejeér megyében

vid tm-lm fm

1966. június 29.

a fejeér megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén a megyei népművelés helyzetét és távlati feladatait vitatták meg. az ülésen megállapították, hogy a harmadik ötéves tervidőszakban fokozott feladatok várnak a népművelőkre, többszáz mezőgazdasági szakmunkást kell kiképezni, s az új ipari üzemek is számos szakképzett munkaerőt igényelnek. az új gazdasági mechanizmus bevezetésével növelni kell a közgazdasági és jogi ismeretekkel rendelkezők számát.

a következő évben tovább fejlesztik a népművelés módszereit. a jól bevált formákon kívül újakkal is kísérleteznek. a cél az, hogy a tsz-akadémiák szerepét fokozatosan a mezőgazdasági szakkörök és agrár-klubok vegyék át. fokozatosan eltüntetik a „fehér foltokat, is, 1970-re minden településen lesz televízió, és mozgó könyvtárak segítségével mindenütt lehetővé válik a könyvkölcsönzés is.

fokozatosan felujjíják, rendbehozzák a művelődési házakat, s minden háromezernél nagyobb létszámú faluban szakköri és klubfoglalkozásokra alkalmas termet létesítenek./mti/

.-

bb 56. megyei községfejlesztési aktivaülés dunavecscén

vid tné-lm fm

1966. június 29.

szerdán megyei községfejlesztési aktivaülést rendeztek dunavecscén. az ülésen a községfejlesztés legkiválóbb munkásai vettek részt. buda gábor, a bács megyei tanács vb. elnökhelyettese beszámolt a város- és községfejlesztés eredményeiről, a megyében mind jobban kibontakozó társadalmi munka szerepéről. a bács megyeiek évről-évre aktívabban veszik ki részüket a társadalmi munkából, amelynek értéke tavaly már 36 millió forintot tett ki.

az ülésen az 1965. évi községfejlesztési versenyben legjobb eredményt elért járásoknak, városoknak és községeknek ki-járó jutalmat dr. molnár frigyos, a megyei pártbizottság első titkára nyújtotta át. az első helyezést elért dunavecsei járás 350 000 forintot, a városok vetélkedőjében első kiskunhalas ugyanilyen összeget, a nagyobb községek, valamint az ötezer lélekszám alatti falvak versenyében legjobb eredményt elért szabadszállás és lakitelek pedig 150 000 illetve 120 000 forint jutalmat kapott. az összegeket kommunális célokra fordítják majd a tanácsok./mti/

.-

17.45/j

-35-

*W*

bb 57. ünnepélyesen adták át az első új búzát szegeden

vid ká/sk-lm -cz

1966. június 29.

szerdán délután bensőséges ünnepség színhelye volt a szegedi tiszai malom. a csongrádi megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat itt vette át az első kenyérgabonát, a szegedi felszabadulás termelőszövetkezetétől. a közös gazdaság kombájnnal aratott és csépelte 42 mázsa szarvasbuzáját a szokványosnál jobb minőségű, 79,5 hektoliter súlyú. az új búzát bokor andor, a felszabadulás tsz agrónomusa adta át kottlár józsef üzemvezetőnek. a gabonát mindjárt garatba öntötték, megkezdődött a feldolgozása./mti/

---

bb 58. magyar rajzfilm sikere mamaiában

k s/gk-lm fm

1966. június 29.

az idén első ízben rendeztek rajzfilm-fesztivált a romániai mamaiában, ahol szép magyar siker született. macskássy gyula és várnai györgy „romantikus történet”, című rajzfilmjéért az ezüst pelikán-díjat./mti/

---

helyerte

bb 60. magyar-csehszlovák barátsági est szolnokon

vid tné-lm fm

1966. június 29.

a hazafias népfront szolnoki bizottsága és az ibusz szolnok megyei irodája szerdán magyar-csehszlovák barátsági estet rendezett a népfront barátság klubjában. az összejövetelel előadás hangzott el csehszlovákia természeti szépségeiről, történelmi nevezetességeiről, majd filmet vetítettek a szomszédos ország népének életéről./mti/

---

17.50/j

-36-

Me

bb 59.,, arany ponty,, ünnepséggel megkezdődtek a bajai napok

vid/j/s fm cz

1966. június 29.

délvidéki ,, vizivárosunkban,, baján megkezdődtek a július 3-ig tartó kulturális napok. szerdán este a sugovicán felállított viziszinpadon farkas lászló, a városi tanács vb elnöke nyitotta meg az ünnepséget. ezután kezdetét vette a dunai halászsok hagyományos ,, arany ponty,, ünnepe. a halászsok a sugovicán kivilágított, fel-díszített csónakokon vonultak fel, s koszorukba font pontyokat vittek magukkal. ősi szokás szerint virágokkal szórták be a vizet. a látványos vízi felvonulás után hatalmas ,, arany-pontyot,, - 15 kilós nagy halat - adták át ribiánszky miklós-nak, az országos halászsok felügyelőség igazgatójának.

a halászsok ünnepe csütörtökön országos halfőzőverseny-nyel folytatódik a helyi új élet halászsok tsz petőfi - szigeti csárdája mellett. a duna-tisza-dráva mentéről, a velencei tó és a körösök környékéről 22 szövetkezet küldte el legjobb halfőző mestereit a bajai vetélkedőre. vasárnap horgász-versenyre is sor kerül. a duna szállótól a hidig száz sport-horgász méri össze tudását és szerencsáját.

a négy nap alatt sok kulturális és sportrendezvény színhelye lesz baja. több kiállítás nyílik, autós és motorcsónak ügyes-ségi bemutatót, repülőmodell- és verseny, megyei tánczenekari bemutatót, kórushangversenyt és néptánc- fesztivált rendeznek. nagy érdeklődés előzi meg a jugoszláviai zombori városi ének-kar és a helyi liszt ferenc kórus péntek esti közös hang-versenyét.

a bajai ünnepségekre a megye minden tájáról és a szomszédos megyékből is érkeztek vendégek. az új élet halászsok tsz meghívására jugoszláv és román vendégek is részt vettek a szerda esti ,, arany ponty,, ünnepségen./mti/

---

18.00/j

-37-

Me

bb 61. száz kép jugoszláviáról - kiállítás a fővárosi szabó ervin könyvtárban

áe/tné/s fm cz 1966. június 29.

a fővárosi szabó ervin könyvtár népszerű időszaki kiállításainak sorozatában szerdán érdekes tárlat nyílt, amelyen fotodokumentumok mutatják be jugoszlávia életét. a száz nagyméretű művészi fénykép a politikai, gazdasági és a kulturális élet sok, kevésbé ismert sajátosságáról, a baráti ország népeinek élet- és munkakörülményeiről, a szocialista építés eredményeiről tájékoztat./mti/

--

bb 62. halálos közlekedési baleset

fe/tné/s cz 1966. június 29.

zirc és aklipuszta közötti utvonalon szabó árpád 23 éves szentantalfai lakos a csopaki növényvédő állomás technikusa motorkerékpárjával összeütközött a pénzesgyőri tsz teherautójával, amelyet fogli istván 36 éves gépkocsivezető vezetett. szabó árpád az összeütközés következtében olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt./mti/

18.40/ju

--

*kle*

-38-

bb 64. focok jeno látogatása szolnok megyében

vid/tr/s fm cz 1966. június 29.

focok jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán látogatást tett szolnok megyében. a reggeli órákban jászberénybe érkezett, ahol csáki istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, fodor mihály, a megyei tanács vb. elnöke, szekeres lászló, a járási pártbizottság első titkára, szentesi lászló, a járási tanács vb. elnöke, valamint a város párt- és tanácsszerveinek vezetői fogadták.

a pártbizottság székházában szekeres lászló, a járási pártbizottság első titkára és száraz jános, a városi pártbizottság másodtitkára rövid tájékoztatót tartott a jászberényi járás, illetve jászberény iparának, mezőgazdaságának fejlődéséről, a pártszervezetek tevékenységéről. innét a hűtőgépgyárba vitt a vendégek utja. az üzem vezetői ismertették a hűtőgépgyár helyzetét, a termelés alakulását, az exportkötelezettségek teljesítését. focok jeno és a társaságában lévő megyei, járási, városi vezetők ezután megtekintették az üzemet, s beszélgettek a szocialista brigádok tagjaival, az üzembeszek dolgozóival.

focok jeno a déli órákban jászberényből szolnokra utazott, ahol városnéző sétán vett részt. sipos károlynak, a városi pártbizottság első titkárának, kapás rezsónak, a városi tanács vb. elnökének társaságában megtekintette az épülő ságvári körutát, a vosztok uti új lakótelepet, ahol több mint ezer családnak építettek modern lakásokat. felkereste a tiszaparti város üdülőhelyét, tiszaligetet. a délutáni órákban a szolnoki vasútállomás vendége volt focok elvtárs és a társaságában lévő megyei, városi vezetők. a vendégeket németh mihály állomásfőnök és galovics jeno, a kpm 1. számú vasuti főosztálya, 1. számú beruházási felügyelőségének vezetője informálta a szolnoki vasútállomás rekonstrukciójáról, majd megtekintették az eddig elkészült és kivitelezés alatt lévő új vasuti létesítményeket. a kora esti órákban a megyei pártbizottság székházában focok jeno, a megyei pártvégrehajtó bizottság tagjaival, a megyei pártbizottság osztályvezetőivel folytatott eszmecsereét./mti/

--

19.11/j

- 39 -

*kle*

bb 63. a zalai megyei tanács ülése

vid tné ju fm

1966. június 29.

a zala megyei tanács szerdán ülésén elfogadta a megye harmadik ötéves tervét. a beruházások közül kiemelkedik az ivóvizellátás javítása, az egészségügy és az oktatási intézmények fejlesztése. a tervidőszakban zalaegerszegen megkezdődik a vízmű építésének második üteme. felépül a nagykanizsa vizellátását biztosító muramenti vízmű, a megye községeiben pedig 26 törpevízművet létesítenek.

az egészségügyi beruházások között a zalaegerszegi megyei és a nagykanizsai városi kórház építése a legjelentősebb: mindkettőt ezer ágyásra fejlesztik. a tervidőszakban 15 fogorvosi körzetet hoznak létre a megyében.

jelentős mértékű lesz a mezőgazdaság fejlesztése. a kenyérgabona vetésterülete csökken ugyan, de a gépesítés és a műtrágya-felhasználás növekedésével 13-15 százalékos termelés-növekedést biztosítanak. öt év alatt a szarvasmarha állományt a meglévő 99 ezerről 106 ezer darabra emelik. a len vetésterületét 1970-re 6000, a zöldség vetésterületét 5000 holdra növelik, s a tervidőszakban 1600 hold gyümölcsöst, valamint 600 hold szőlőt telepítenek a megyében. /mt1/

--

bb 65. időjárásjelentés

tr ju cz

a meteorológiai intézet jelenti 1966. június 29-én, szerdán este:

Lassan javul az idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, helyenként esővel. élénk északnyugati, északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 19-24 fok között. /mt1/

--

19.50/j

-40-

*me*



bb 66. szirmai istván fogadta a moszkvai pártbizottság küldöttségét

tr/s cz

1966. június 29.

szerdán délelőtt szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára fogadta a moszkvai pártbizottság küldöttségét, amely n.g. jegoricsevnak, az szkp kb tagjának, a moszkvai pártbizottság első titkárának vezetésével, a budapesti pártbizottság meghívására tartózkodik hazánkban. a vendégeket elkísérte németh károly, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, valamint f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

előzőleg a moszkvai pártbizottság küldöttsége megkoszorúta a hősök terén a magyar hősök emlékművét, majd a szabadság téri szovjet hősi emlékművet. a koszorúzási ünnepségeken jelen volt katonai imre, a budapesti pártbizottság titkára, valamint f.j. tyitov nagykövet és a budapesti szovjet nagykövetség több munkatársa. /mt1/

--

- v é g e -

*kk*

21.42/j

- 41 -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 30.

bb 1. megkezdődtek a Lágymányosi telefonközpont alapozási munkái - több hónapos késést pótolnak

i sb/lk -lm ki

1966. június 30.

a 21-es építőipari vállalat dolgozó a régi Lágymányosi távbeszélő főközpont mellett új telefonközpontot építenek, amely az 1., a 11. és a 22. kerületben budaörsön, törökbálinton és diósd községben segíti majd a telefonhálózat bővítését. az építést azonban váratlan akadály nehezítette. több mint egy hónapig szünetelt a munka, mert a számítottnál magasabb talajvíz következtében új alapozási terveket kellett kidolgozni. terv készült a víztelenítésről is. csaknem egy méterrel süllyesztik a talaj vízszintjét, hogy a korábbinál jóval nagyobb alapbetonozását száraz munkahelyen végezhesék el. az új terveknek megfelelően a víztelenítő hálózat kialakításával megkezdődtek az alapozási munkák.

a váratlan akadályok és a többletmunkák több mint négy hónapos kiesést okoztak. ezért az építők versenyt kezdtek a késés behozásáért. újabb brigádokat is átcsoportosítanak a munkahelyre, amint a Lágymányosi kenyérgyár építési munkái befejeződnek. így az idén mintegy ötmillió forint értékű munkát végeznek el a telefonközpontban. az építők segítséget kérnek a telefonközpont beloiannisz-gyári szerelőktől is, ugyanis az az elgondolásuk, hogy az eredeti tervtől eltérően nem egyszerre, hanem részlegenként adnak helyet a szerelőknek. így párhuzamosan dolgozhatnak az építők és a szerelők, s az előírt határidőre be lehetne fejezni a munkát./mti/

ll a lk,

-.-

-1-

llk